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" " l A demokráciáró 
ke manapság egyre több és több szó esik, 

Nemcsak a sajtóban, könyvekben, po- litikat fórumokon, hanem e minden- 1eg dennapi életben is. 
kat A demokrációról ma már ugy beszél m nek, mint állandó önigazolásról é he- az emberek egyrésze (sajnos nagy ré- He sze) el is fogadja ezt a jótékony taka- 

rót, amibe pedig egyre több és több noz24 ,„apostol" törülte bele a kezét. Az őst, 
nemesi értelemben vett demokrácia, 
önmagaalkotta határait az ugyancsak 
ősi, kaini öncéluság már régen határ. 
talanná szélesitette, de nem csak ezt 
tette, hanem úgy el is tüntette, hogy 
nmcs az a bölcs, aki szét 
lasztani a demagógiától. 

után már mindenki demokratává vál- 
tozott. Mindenki gomblyukába tüzte a 
határtalanná kiszélesedett fogalom be- 

p08 csületrendjének szalagját és, hogy i nincs ellentét ember és ember között. 
pcsáj 2t hihetné, de ha tenné keservesen 
sség csalódnék. Mert a mai, hamis demok- 
1-be ráciának éppen az a sajátossága, hogy 

le áthidalhatatlan ellentéteket kovácsol 
E ember és ember között. Semmiségekből 

épit hatalmas falakat, melyek mögött 
2 m úállandó vitustáncot jár a gyülölet. Pe 
Ele dig milyen senvmiségekből készülnelk 

itásá ega t mel és halló fülekkei kell végigfigyei- nyilt elintézést nyert, e ni az elét egy kis időhányadát, hogy 
állar megállapithassuk mennyire igy uar. 

ez. 
Demokrata vagyok, a legbelsőbb ér- 

zéseimet, magánéletemet, eltévelyedé- 
seimet szinpadra viszem, ha védem 
azokat, akik ezt teszik, de antidemok- 
rata vagyok, ha megbotránkozom je- 
lette. Demokrata vagyok, ha meggyő- 
ződéseket támadok, ha hitetlenségemet 
haladásnak minősitem,, de kiközöstteni 
való vagyok, ha tisztelem mások vé- 
eményét és vannak ideáljaim. Demok 
1ata vagyok, ha mindent az anyagias 
ság szemszögéből vizsgálok, ha uz 
erdő fáiban a tüzelő anyagot, a rét 
virágaiban a szénát, a madarak csit- 
logó tollában a kalapdiszt, az erdők 
vadjaiban a prémet látom, ha szobro- 
kat emelek azoknak a politikusoknak, 
akik a nagy emberi kincs „mai" apos 
folai és ellenség vagyok, ha mindezt 
nem teszem. 
Nagyon hosszu sorokban lehetne 

még folytatni ezeket a példákat, ame- 
Jek nyomán a mindennapi élet min- 
den legkisebb megnyilvánulása papi- 

ilés ra kerülne és nagyon hosszu vádiratot 
, pé! ehetne irni azolról az emberekrői. 
pit akik a demokráciát erre a végzetes 
km? löldresülyesztettségre kényszeritették 

4z életben és az életet már végze- 
esen irányitó politikában. 
„Wagyon sokat lehetne vitatkozni 
dzon is, hogy a mai demokrata politi. 
tának van-e célja és értelme, de sajnos 
sak fölösleges vitákat provokálnánk 
és ellenségeket szereznénk, mert az 
éldemokrácia politikusai nagyon ha- 
Mar okot találnának a megbántódásra 
még csak karrikaturát sem lehet ké- 

elteni róluk, mert régi igazság az. 
o0 karrikaturáról nem tlehet karri- 
mturát késziteni. 

edig nem kellene messze menni, 
V a tiszta és nemes demokrácia po- Hop 

szerkesztöség és kiadónivatal: 

tudná öa- 

Az ember azt hihetné, hogy ezek 

ezek az akadályok. Csak nyitott szem! kérdés dr. Krofta sajtónyilatkozatával 
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litikai példáit megtaláljuk. Csak Hol- 
landiáig, Dániáig üagy a Skandináv ái- 
lamokig, de oda csodálatosképpen nem 

ujabb csalát nyeri 
gcdie a Meb 
magtar k 

(LONDON) (Reuter.) A nemzet- 
közi diplomáciát a kisantant belgraádi 
értekezletén kivül a valenciai kormány 
Párishoz intézett jegyzéke és Lengyel- 
ország, valamint a Balti-államoknak a 

szovjet propaganda elleni ultakozása 
foglalkoztatja. Mig azonban az első 

addig a másik 
kettő különösen sok kommentárra ad 
okot. A valenciai kormány ugyanis az- 
zal, hogy a Guai dOrsayhoz intézett 
jegyzékben Olaszországot ismételten 
hadiszer és önkéntes szállitással vádol- 
ta meg, kettős célt kivánt elérni. Egy. 
részt arra akarta kényszeriteni, illetve 
rábirni a párisi diplomáciát, hogy vi- 
gye az ügyet a Népszövetség elé, más- 
részt lazitani szeretett volna a kontrol! 
gyürün és uj segitséget akart szerezni 
a francia népíront révén. e 
Nem számitott itt azonban Anglia 
hirtelen ellenzésére. A Foreign 
Office ugyanis szinte az utolsó 
pillanatban rávette a Guai 
dOrsayt, hogy ne vigye a Nép- 
szövetség elé a kérdést, mert ezzel 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
POLITIKA NAPILAP 

utazik senki. 

A Kurier 

tanulmányoz. 
is tennék, hi- 

Ott nem 
nek semmit. De minek 

Mididőzöti 
okozna, amit Delbos meg is foga- 
dott. Olaszország ujabb csatát 
nyert, - állapitják meg a francia 
szelsőbaloldali lapok, - mert amig 
Franciaország Wagaszkodik a sem- 
legességhez és a béke érdekében 
állandó áldozatet hoz, addig Itália 
kedvére segítheti a nemzetieket, 
akik ma már Mussolini alattvalói- 
nak tekintik magukat. 

Hasonló figyelmet szentelnek Európa- 
szerte a keleti eseményeknek. a 

Voarsó és a balti blokk ugyanis az 
utóbbi hetek tapasztalatai alapján 
egyre élesebb hangon foglal ál- 
lást a Szovjet propaganda tevé- 
kenysége ellen, aminek a vége 
minden bizonnyal energikus tilta- 
kozás és a jobboldali Róma- 
Berlin tengelyhez való közeledés 

lesz. 

Porany és a litván lapok 
máris azt irják, hogy kormányaiknak 
revizió alá kell venniök álláspontjukat 
és mérlegelni kell, hogy ily körülme- 
nyek között célirányosze a semleges- 

csak felesleges bonyodalmakat:t 

(LONDON) (Reuter.) Huszonhárcm 

Foreign Office helyiségében hétfőn, e 
hó 5-én ül össze a nemzetközi cukor- 
értekezlet, melyen Amerika megbizott- 
ja, Norman Davis, is részt vesz. 

Az USA delegáltjainak megjelené- 
se első látható jele annak, hogy az 
Egyesült Allamok Roosevelt elnök 
elgondolása szerint bekapcsolódik 

Európa ügyeibe. 
Ezért a konferenciának különös nagy 
jelentősége van. ; éeltezaár kal .lbáal 

Véget ért a belgrádi kisantant- 
konferencia 

tartó belgrádi kisantant konferencia 
Antonescu, dr. Krofta és Sztojadinovics 
külügyminiszterek, illetve minisztec- 

A nemzetközi cukor-értekezlet 
nerazet delegátusainak jelenlétében a k 

(BELGRÁD,) (Reuter.) A két nap óta 

a jjugoszláp-olasz 

elnök résztvételével tegnap délután fél 

ségi politika erőszakolása. 

hétre véget ért. Hét órakor dr. Krofta, 
i a konferencia soros elnöke volt, 

magához kérette a sajtó képviselőit és 
előttük a következő nyilatkozatot ol- 
vasta fel: 

A belgrádi megbeszélésen részt- 
vevő három állami kiküldött meg- 
állapitotta, hogy az utóbbi hóna- 
pokban a mnemzetközi politikai 
helyzet lényegesen javult, ami to- 
vábbi reményekre jogosit. Ezek 
után a kisantant képviselői joggal 

hihetik, hogy a közeljövő sok 
megoldásra váró probléma kikü- 
szöbölését is lehetővé teszi. Cseh- 
szlovákia és Románia nemcsak tu- 
domásul veszik, hanem örömmel 
is üdvöziik a jugoszláv-bulgár és 

megegyezést. 
Ugyanakkor megállapitják azt is, 

Malszámun kizoldal, éra2 le 
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szen, ha az igazi demokrácia arculatát 

Beicjeződöti a Del árádi Misamtani-értekezlet 
ü feljes cénség jedvében és a nemzetközi 
cáyütimüködésre váló hajlandóság 
handoztatása mellett 
A francia megsceltési tervezet nem Varsó céure élesebben szembetlordul a 

- a froncia baloldal! 

78 szam. Masárnanp 

köztudatba bevinnt, 
akkor antidemokraták lennének. 

igyekeznének a 

! 

1s került szóba a belérádi tanácskozásokon 
szovjet-pro 
lapok szerint, meri London nem szövetség clé vinni avalecnciai kormány tillakozó Jegyzékét-- Mánya lügöminiszter, hir szerini közciebbről el A Népszöveiség icilép a Némctországból 

agandával -- őlaszorszás 
en- 

etegat a jugoszláv fővárosba 
lakosság védelmére 

bonthatatlanul fennáll és hangsu- 
lyozzák ragaszkodásukat a Nép- 

szövetséghez. 

11 pontból all a hivatalos 
jelentés 

A belgrádi kisantant-konferenciárol 
még a következőket jelentik: 
A tegnap délelőtti ülés után 
Pál régensherceg közös kihallgatá- 
son fogadta a három külügymi- 
nisztert, majd ebédet is adott a 

tiszteletükre. 
Délután Antonescu Cadere követ kisé. 
retében a jugoszláv -román társaság 
székházában tett látogatást. . 
A végső hivatalos jelentést teg- 
nap este 6 órakor adták ki és az 11 

pontból áll: 

1. A három külügyminiszter megál- 
lapitja a nemzetközi helyzet utóbbi 
időben történt enyhülését és azt, hogy 
a nemzetközi élet tuljutott a leg- 

veszedelmesebb kérdéseken. 
2. A tartós és megfelelő nemzetközi 

kapcsolatok kiépitésére gazdasági 
ren is kedvezőbbnek látja az eddiginél 
a helyzetet. 

té- 

3. A nemzetközi problémák tekin- 
tetében megállapitja az azonos né- 

zőpontokat, a 
4. Közös elhatározásuk, hogy kölcsö- 

nös kapcsolataikat az 1923- tebruárjá 
ban aláirt jegyzőkönyv értelmében 
teljes egészében változatlanul fenn- 
tartják. 

5. Változatlanul kitartanak a Nép- 
szövetség és a népszövetségi esz- 

mék mellett. 
6. A kisantant politikája a nemzet- 

közi együttmüködés és a szerződések 
által kötött barátság szellemében áll fenn, , , t 

változatlanul a kisantant és a bal- 
kán szövetség kereteiben s a fran- 

cia barátság jegyében. 
7. Szükségesnek tartják a biztonsági rendszer kiépitését és a legfontosabb közös problémák mielőbbi megoldását. Egész Európa békéjét óhajtják a nem- zeti függetlenség és biztonság megóvá- sával és ezért hogy a kisantant egysége meg- 

a kisantant államok helyesnek lát-
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ják égy uj Locarno egyezmény lét- 
rejövetelét 

a nagyhatalmak részvételével, 
biztosiítaná Közép- és Keleteuropa 
nyugalmát minden vonatkozásban. 

8. A kisantant elutasit minden 
olyan megoldást, amely az általá. 
nos együttmüködés szellemén ki- 
vül vualamilyen uj államcsoport 

kialakulását célozza. 

9. Kivánatosnak tartja a benemavat- 
kozási bizottság határozataival egyet- 
értően a spanyol polgárháboru mi- 
előbbi megszünését. 

10. Az értekezlet megvizsgálta az 
egyes kisantant államok és más hatal- 
mak között ujabb időben történt tár- 
gyalásokat és 

megállapitja, hogy a jugoszláv- 
bolgár és jugoszláv-olasz egyez- 
mények a béke biztositásának cél- 
jait szolgálják. Uj egyezmények 
sem lazithatják a kisantant álla- 
mok egymás közötti kapcsolatait. 

11. A kisantant szükségesnek látja 
az egymás közötti gazdasági kapcsola- 
tok még sokkal erőteljesebb kiépitését. 
Azt a tervet, hogy a francia segély- 
nyujtást egyezményt is letárgyal- 
ják, amely arra vonatkozott, hogy 
automatikus segélynyujtási szer- 
ződést kössenek Franciaországgal 
Jugoszlávia kivánságára, egyelőre 

levették a napirendről. 

Kánya Belgrádban 

Egyebként b belgrádi politikai körök- 
en 

hire jár, hogy Kánya magyar kül- 
ügyminiszter rövidesen ellátogat 

Jugoszláviába. 

Utját a legutóbb Magyarországon elő- 
adásokat tartó Franges szenátor, volt 
jugoszláv pénzügyminiszter, készitette 
elő. A magyar fővárosban Kánya bel- 
grádi látogatásáról hivatalosan meg 
semmit sem nyilatkoznak, ezért a hir 
fentartásra szorul. aza..ata 

A A Népszövetség 2 a kivándoroltakért 

(GENF.) (Reuter.) Avenol népszövet- 
ségi főtitkár körlevelet intézett az ösz- 
szes tagállamok kormányaihoz, mely 
ben egy tervezetet bocsájtott eléjük a 
Németországból menekültek és kiván- 
doroltak érdekében. A tervezet szerint 

a Harmadik Birodalom területéről 
kiüldözötteknek az egyes államok 
letelepedési engedélyt nyujtanak, 
bizonyos polgári jogokat biztosita- 
nak, munkalehetőséget engedé- 
lyeznek, továbbá biztositják a sza- 
bad vallásgyakorlatot és lehetősé- 

get adnak az iskoláztatásra is. 

A körlevél megjegyzi, hogy ez a kér- 
dés még ez évben tárgyalás alá kerül 
a rendes népszövetségi ülésszak kere- 

Gibraltárba érkezett a török 
kontroll-bizottság 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.) A londoni 
benemavatkozási konferencia rendel- 
kezése értelmében a 16 tagu törőék 
kontroll bizottság Sasiedin ezredes ve. 
zetése mellett Gibraltárba érkezett és 
elfoglalta hivatalát. .... 

Változás a szövjet diplomáciai 
karban 

(MOSZKVA.) (Reuter.) Az Izvesztiz 
közli, hogy a legfelsőbb intézőbizottság 
rendeletére Krestinsky helyettes kül- 
ügyi népbiztost felmentették állásától 
és az igazságügyi népbiztossághoz be- 
lyezték át. Ugyanakkor helyébe a je- 

lenlegi párisi orosz követet Wladimir 
Petrovics Potemkint nevezték ki, ki 
még e hónapban elfoglalja uj hivatalát. 

Potemkin visszahivása Párisból, 
ahol igen nagy diplomáciai sike- 
rei voltak, az angol sajtó szerint 
nagy meglepetés és azt igazolja, 
hogy Sztalin bizalmatlan a jelen- 
legi moszkvai diplomatákkal szem- 

amely 

lését megakadályozni. 
vonások is folynak, ugyhogy komolyan 

Kevés penzart 
s. Jó szövetel e 

be különben nem hatázozta volna 
el ma át erre a lépésre. 

A spanyol események 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A valencial 
kormány tlottája sikeresen bolnbázta a 
nemzetiek kezén levő Malaga, Melilla 
és Motril kikötőket, tetemes károkat 
okozva a városoknak. A „Jaime" cir- 
kálónak sikerült a malagai kikötőben 
horgonyzó „San Icente" nemzeti gő- 
zöst elfognia mintegy 500 fönyi legény. 
ségével együtt 
(AVILA.) (Reuter.) A baloldali mili- 

cia offenzivája a St. Raftael völgyi 

Guadalajara tartományban ugyancsak 
a baloldali csapatok elfoglalták Mirai- 
rio községet Casas San Calendo 
mellett. 
(MADRID) (Reuter.) A nemzetlek 

minden tartalékuk tüzbevetésével igye- 
keznek a Guadalajara íront felgöngyö- 

A csapatössze- 

számolni lehet egy ellenotfenzivával. 
(GIBRALTÁR) (Reuter) A „Mar 

Cassio apenyel gőzöst m. 2000 ton. 

nemzeti állások ellen egyre tart. A 

na szénrakománnyal Valencia felé ha 
ladt, nemzeti hadihajók gránát löve 
sekkel elsülyesztették Legény ségét, 
mely közben megadta magéb fedélzet- 
re véve, megmentették. 

(ST. JEAN DE LUZ) (Reuter.) 
Franco tábornok csapatainak offenzi- 
vája az északi fronton sikerésen hatan 
előre. Tegnap 5 órás tüzérségi előkészi- 
tés után négyes hadoszlopokban és a 
repülők támogatásával rohammal el- 
foglalták a Durangó város környékét 
uraló 600 méter magas Gordea hegyet, 
melyen a baszk miliciának erősen ki- 
épitett állásai voltak, majd 8 kilomé- 
tert nyomultak előre ugy, hogy légvo. 
nalban 18 kilométernyire közelitették 
meg a várost. Ugyanakkor a repülő- 
gépek rommá lőtték a Durangó előtt ki- 
épitett állásokat, valamint Bilbao vé- 
delmi övezetét is. A baszk fronti of- 
fenziva sikerét a francia lapok és a 
Havas hirszolgálati iroda is elismerik. 

(VALENCIA.) (Reuter.) A főváros 
környékén tegnap teljesen szüneteltek 
a harcok, mert mindkét fél tekintélyes 
csapattesteket vont el Madridból.. 

(BUCURESTI) A nemzeti paraszt- 
párt végrehajtó-bizottsági üléseén Ma- 
niu Mihalache tevékenységét méltatta, 
majd 

Mihaláche ibejelentette. hogy le- 
mond és utódjául csak egy embert 
tart alkalmasnak, ez pedig Maniu. 

Eupu, Maniu, Madgearu és Ropovicii 
Mihalachet lemondásának visszavoná- 
sára kérték. 
Ha azonban a pártelnököt nem si 
kerül szándékától eltériteni, ugy 
élujra nagygyül lést hivnak össze 

igy Costachescu, Calinescu, 

Bajok vannak a nemzeti- 
paraszípárt elnöksége körül 

és azon Maniut választanák meg 
; elnöknek. 

Mihalache ugyanis csak akkor hajlan- 
dó az elnökségben megmaradni, ha ha- 
táskörét erősen kiszélesitik és a tarto 
mányi tanácsokat feloszlatják, amiről 
a transsyivániat vezetők halláni 
akarnak. 
HáaManiu kerülns a párt élére, ak 
ker több kilépéssel Tlehet számolni, 

Potarca, 
Ghelmegheanu atb. távozásával A ta- 
nácskozásokat egyébként ma még foly 
tatják. 

este bensőséges ünnegség 
közepette tartja meg a szinház a cluji 
társadalom minden rétegének megmoz 
dulásával és hozzájárulásával Tóth 
Elek 40 éves müvészi jubileumát. 
Negyven év nagy idő ezen a rögös 

pályán, amelyen szinte óráról-órára 

aránt. 
Tóth Elek a romániai magyar sziné- 

szet kimagasló egyénisége 40 év óta 
törhetetlen buzgalommal, szeretettel 
szolgálja ezt a pályát. Hány és hány 
az iró által elgondolt és megirt alakból 
formált a szinpadon husból-vérből 

Ma, szombaton délután 5 órakor a 
nagysikerü Hercegi páholy cimü zenés 
vigjátéknak lesz az első olcsó helyáras 

A jövő héten már bucsuelőadásait 
tartja a szinház, mert hétfőhöz 

Igazán szenzációs ennek a bucsuhét- 
nek a müűsora. A Tóth Elek keddi ju- 
bileumi előadásán kivül két ősbemuta- 
tót is tart a szinház. Pénteken este Je- 
nei Jánosnak és Schreiber Alajosnak, 
a szinház két kitünő tagjának Kóbor 
Lászlóval együtt irt operettjét, a Há- 
zasság mutyiban-t mutatja be a szin- 
ház. Ez előadásnak külön vonzerőt köl 
csönz az is, hogy a primadonna szere- 
pet a nálunk vendégszereplő Ürmös- 
sy Magda vállalta. 

érik az embert örömök és bánatok egy 

egy 
hétre, vagyis 12-én befejezi ezt a já- 
tékciklusát és turnéra megy Oradeara. 

Jóth Elek 40 éve szinészi Mubileuma 
igaz embert. Hányszor rikatta és evet 
tette meg ez alatt a4 0 év alatt azt a 
szeretett közönséget, amely most, mi- 
dőn a müvésznek 40 éves jubileumát 
ünnepli a szinház, szeretettel, hódolat- 
al és ragaszkodással siet résztvenni a 
jubileumi ünnepségen. 
Legkedvencebb szerepét A cigány 

imszerepét fogja kedden este Tóth 
ilek eljátszani s az előadás előtt a 
nyilt szinen fogják átnyujtani a mü- 
vésznek mindazokat az ajándékokat, a 
nelyekkel hódolói ez, alkalomból meg 
lepi 

eteme - 

szombat és vasárnap délutáni clőadasok 
kerül szinre olcsó helyárakkal 38-ad- 
szor. Délután 6 órakor Ürmössy Magda 
vendégjátékával a Hulló falevél kerül 

előadása. Vasárnap délután 3-kor a leg szinre. 
negye sikert elért operett, a Csárdás ..-- 

zgtt. 

A szinház bucsuhctének zenzadoja: 
prozai és egy operett ösbemutat 

Vesárnap este Nagy Istvánnak a 
Szépmives Céh és a szinház drámapá- 
lyázatán kitüntetett kitünő darabja, 
z Özönviz előtt cimü szinjáték kerül 
ermutatásra. Első darabja ez a fiatal 
tehetséges iró darabjában érett és ki- 
ünő érzékkel tárgyalja azokat a prob 
lémákat, amelyek a lelkéből fakadtak 
és amelyek a mi mai sorsunkat any- 
nyira jellemzik. 

ürmössy Magda a csárdásban 
A szinház kitünő vendégprimadonná 

ja, Ürmössy Magda játsza a holnap dél 
után 3 órakor szinrekerülő Csárdás 
operettben a primadonna szerepet. 

kijelentette, 

kizártak a hadseregből, uira 
veszik. A rendeletet a király aláti ta. 

tettel arra, 

sem Ő 

telmében csa 

posztóáruházában 
vehet Str. Reg na 

Maria No. 26. 

A Reuter lelenti: 
yAsunvarox. Robinson szené 

hogy a kormányzat e a jövő 
ben csak abban az esetben avatkozi 
bele a sztrájkügyekbe, ha a munkás. 
ság állami javakat rongálna meg, vag, 
mozgalmával államérdekeket sértene 
(HOLLYWOOD.) Marlene Dietrich, 

az ismertnevü filmszinésznő tegnap 
kijelentette, hogy nincs szándékába. 
elválni férjétőli Azok a hirek tehát, 
melyek szerint Douglas Fairbankshc. 
menne feleségül, puszta kombinációk 
(LONDON.) Pár nappal ezelőtt egy 
emeletes omnibusz felborult és tüzm 
fogott. A szerencsétlenségnek 22 sebe 
sültje volt, melyek közül kettő tegnap 
belehalt sérüléseibe. A soffőrt, kiről 
kiderült, hogy egy átszaladó gyermeket 
akart kikerülni tehát nem hibás, sza. 
badlábra helyezték. 
(ATHÉN) Metaxas miniszterelnök 

inditványára a kormány rendeletet bo. 
csájtott ki, mely szerint mindazokat 
a tiszteket, akiket az 1835. évi Venize 
los-féle forradalmi mozgalomnm mi ut 

vissz A 

(GLASGOW) A Beardmere Pask. 
hegás bánya és kohómüvek 4000 mun- 
kásának sztrájkja egyre tart. Tekin. 

hogy a munkabeszüntete 
hátráltatja az angol hadfelszerelési 
program keresztülvitelét, a kormány 
részéről is megtörténtek az intézkede. 
sek az egyeztető tárgyalások ezotati 
megkezdésére. 
(BUDAPEST.) Makray Lajos rs. 

gyülési képviselő, a magyar legitimi: 
ták egyik vezére Steenockerzeelen 
kihallgatáson jelent meg Habsb 
Ottó trónörökös előtt. A kihallgata: 

után nyilatkozott és nyilatkozatában ! 
trónörökösről, mint öfelségéről e 
szélt. 

(SANGHAI) Kansu fővárosában 
Lanchovben - mint már jelentettük - 
egy municióraktár a levegőbe repült c 
a robbanás, mint tudvalevő, másfélki- 
lométer körzetben minden házat rom 
ba döntött. A most közzétett hivatajm 
jelentés szerint a halálos áldozatok 
száma 86, a sulyos sebesülteké 123 és 
mintegy 360 család vált teljesen har 
léktalanná. 

(MILANÓ.) A felsőolaszországt nagy 
hóviharok mindenütt sulyos károka- 
okoztak. Az egész Karszt-vidék ho 
alatt áll. Az Isonzo környéke teljesen 
el van zárva a forgalomtól. Triesztben 
15 fog melegről a hőmérsék -5 fok! 
sülyedt egy nap alatt. 
(BUDAPEST.) Mackensen budapest! 

német követ, kit külügyi államtitkár- 
nak neveztek ki, tegnap bucsulátoga á 
son jelent meg Darányi miniszterelnők 
nél. A távozó német diplomatát minden 
magyar lap melegen bucsuztatja. 

(BÉCS.) Az Essener Nationalzeituni 
és a Hamburger Nachrichten cimű né- 
met lapoknak az ausztriai terjeszté 
engedélyét megvonták. Az indok 
mis hirek terjesztése. A német ker- 
mány az ügyben intervencióra készül. 
(CARPETOWN.) A délafrikai Unió- 

hoz csatolt volt német keletaírika 10 
rületén a te nap kiadott rendelet ér 

angol vagy uniónista 
állampolgároknak szabad bolidkat t 
vékenységet üzni. 

a nagyérdemü közönsége 
hogy elpészüziletemet a 

uUnirii 12. szám alá helyer- 
tem át az udvarba 

Tisztelettel! 

Csáki l 

A
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A pénzü miniszter rendeletére 

április 9-éld més Miilzeük ü Hincsiár magánniiciezől 
(CLUJ.) Az utóbbi években sok sé- 
relem érte az állam magánhitelezőit 
követelésük késedelmes kiutaiasa 

miatt. Tudvalevő ugyanis, hogy a kincs 
tár magántartozásait a költségvetési 
év utolsó honapjában szokta kiutaltat- 
ni. Megtörtént azonban gyakran, hogy 

a hitelező tdejében nem jutott hoz- 
zá a fizetési kiutaláshoz, eikéste a 
határidőt és elesett attól a jogtól, 

hogy követelését felvehesse. 
A pézügyigazgatóságok u 
sitották azoknak a követe 
költségvetési év lezárásáig nem nyuj- 
tották be fizetési meghagyásaikat, csak 
a következő év végén eszközölték a 
kiutalást. Ennek a sérelmes állapot 
nak a meegszüntetésére a Háztulajdo- 

anis eluta- 
ét, akik a 

nosok Országos Szövetsége közbenjárt 
a pénzügyminiszternél. A háztulajdonc 
sok akciójának sikere is volt, ameny 
nyiben a pénzügyminisztérium most: 
körrendeletben utasitotta az összes 
igazgatóságait, hogy magánosoknak 
az állammal szmben fennálló köve- 
teléseit április 9-éig feltétlenül 
.. utalják ki, 
Mindazok tehát, akiknek követelé- 

sük van a kincstártól és követelésükre 
megszerezték a kiutalást, jelentkezze- 
nek e fenti határidőig a pénzügyigaz- 
gatóságon, Az április §-ike utaán jelent 
kezők követeléseit csak a következő 
költségvetési év végén utalja ki a 
pénzügyigazgatóság. ,

 

Sadoveanu Mihály, a Dimineata és 
Adeverul politikai igazsatója 

lemondott tisziségérőil? 
BUCURESTI.) Az elkeseredett elvt 
harc, amely a jobboldali sajtó, elsősor- 
ban az Universul és a Porunca Vremei 
valamint a demokratikus elveket valló 
két sajtóorganum, a Dimineata és Ade- 
verul között már hónapok óta folyik, 
ujabb fejezethez érkezeit. Az Univer- 
sul, mint ismeretes, minden számában 
vastag betükkel szedve leközölte a 
Dimineata és az Adeverul zsidó mun- 
katársainak névsorát és ez a kipellen- 
gérezés már hónapok óta tart. A Po- 
runca Vremeinek pedig alig volt olyan 
száma, amely Mihail Sadoveanut ne 
vádolta volna nemzetárulással, sza 
badkőmüvességgel és zsidó-barátság- 
gal. Válaszul a Sadoveanu ellen indi- 
tott sajtótámadásra a Dimineata „A 
szellemiségek tiltakozása" cimen ro- 
vatot nyitott, amely rovatban a romá- 

nmniai politikai, társadalmi és irodaimu 
közület legkiválóbbjait szólaltatta meg. 

doveanut, a kiváló román költőt és 
politikai közirót. 
A jobboldali pártállásu Vestire leg 

utóbbi számában azt a szenzációs hirt 
közli, hogy 
Sadoveanu Mihály lemondott a 
Dimineata és az Adeverul lapok- 
nál viselt főszerkesztői tisztségéről. 

Manoilescu lapjának jelentése szerint 
Sadoveanu levelet irt a két lap tulaj- 
donosainak, amelyben lemondását az 
zal indokolja meg, hogy munkatársai 
akarata ellenére vonták őt be a nyil- 
vános sajtóvitába és a Dimineata ré- 
széről beiktatott „Szellemiségek tilta. 
kozása" rovat provokáló jellegü és iz- 
léstelen. Ezzel a rovattal nem azono- 
sitja magát és ezért válik meg a két 
laptól. A Buna Vestire értesüléseivél 
szemben a Dimineata legírissebb szá- 
ma még mindig Sadoveanu Miháilyt 

akik rokonszenvükről biztositották Sa- 
tünteti fel a lap főszerkesztőjének. 

Nagy választék cipőkben 
sport és utazó cikkekben 

n. mMOCIORNITA 
gyári lerakatában 

Cluj, Calea Regele Ferdinand 22 
Garantált minőség! 

(CLUJ.) Szürke néhány ser arról 
számolt be a minap, hogy az angol 
világbirodalomhoz tartozó délafrikai 
Egyesült Allamok kormánya 2000 ide- 
gent - nagyobbrészt Németországból 
kiüldözött zsidókat - 

kiutasitott az államok területéről. 

Ezt a hirt megelőzőleg Braziliávai 
kapcsolatban olvashattuk, hogy az ot- 
tani kormány határzárlatot rendelt el 
az idegenek bevándorlása elé azzzal, 
ogy évenként 

legfeljebb 3000 küljöldi telepedhet 
1e Braziliában ... 

Egy tisztultabb korszakban, ha majd 
targyilagos birálók megirják napjaink 
történetét, valószinüleg 

az elfogultságok, önzések és 
noszkodások korának fogják 

vezni. 

Mekkora önzés és kapzsiság kell pél- 
dául ahhoz, hogy 

a nyolc és félmillió négyzetkilo- 
méter területnyi Brazilia 

90- 

ne- 

Bistrija: Piaja Regele Ferdinand No. 342. 

Emberi szükkeblüsés zárja el 
a bőségben élő országok határalt 
az inségesek elől 

eltiltsa az idegenek letelepedését. Ha 

. 

? 

tudjuk, Hogy Európa egész területe 11 
millió négyzetkilométer és körülbelül 

600 millió ember lakja, 

csak akkor értjük meg a maga mezte. 
len ridegségében a braziliai kormány 
szükkeblüségét. Ez a délamerikai ál- 
lam alig valamivel kisebb, mint egész 
Európa és a legutóbbi hivatalos sta. 
tisztikai adatok szerint 

mindössze 44 millió ember lakja. 
Ha van ország e földön, amelyre rá- 
illik a meghatározás, hogy a korlátlan 
lehetőségek hazája, ez kétségkivül 
Brazilia. Világrésznyi roppant területe 
dus televény és mindenütt rendkivül 
termékeny. A mostaninál még leg- 
alább tizszer annyi ember találhatna 
boldog és nyugalmas otthont a határai 
között. De Brazilia ugy tesz, mint a 
mesebeli buldogg kutya, amely bele. 
feküdt a szénába s bár ő maga nem 
élt vele, de az ökröt sem engedte be- 
lőle enni. 

Három és félmillió négyzetkilé- 

„loestét!e 

tárai között is legalább 

Vnuuutai lluuuuuuuuu 
ezen elvönkhöz kiven 

FERF és GYERMEK =UHÁ zAt) 
- ai * 

ekkeinket, csakis soját detell aláruo- 
eitó szerveink etján érvsitjuk 

Megy TRANMSYIVANIAI vevőlak sző 

Mitönő minőségö CEHO ruházati 
cikkek beszerzését 

... l 
A mi a delafrikai Egyesül: AÁllamo- 

kat illeti, ez az ország „mindössze" 

három és fél millió négyzetkilo- 
méter kiterjedésü. Lakóinak össz- 
llélekszáma ezzel szemben ? és fél 

Románia 300 ezer négyzetkilométer és 
a legutóbbi kimutatások szerint 19 
millió ember lakja. Ebből az összeha- 
sonlitásból láthatjuk, mennyi ember 
férne még el a délafrikai dominium 
területén. A 3 és fél millió négyzet- 
kilométer nem mindenütt termékeny. 
Például a Kalahari sivatag egyike a 
legborzalmasabb vidékeknek. Ezzel 
szemben azonban Transvaal Oranje - 
az egykori bur köztársaságok - Rho- 
desia, Fokföld és a többi területes 
annál termékenyebbek Délafrika ha- 

álk 

százmillió ember találna 
és életlehetőséget. 

De az Unió kormánya fölöslegesnek és 
ártalmasnak tartotta azt a 2000 sze- 
rencsétlent is, akiket politikái okokból 

otthont 

düztek ki régi hazájukból. 
Mindenféle szörnyü és igazság- 

talan ellentétek 
Akármerre nézzünk a föld kerekén. 

mindenfelé ilyen szörnyü és igazságta- 
lan ellentéteket látunk. Egyes országok 

(BUCURESTI.) A fővárosi politikai 
körökben ujabb kormány-átszervezés! 
hirek keringenek. Eszerint Tatarescu 
lemondana a belügyi tárca vezetésérő 
s azt lamandi közművelődési minisztet 
venné át, akinek helyébe Tiberiu Mo- 
soiu, a bihori liberális párt elnöke. 

esses 
szinte fulladoznak az ott lakoók. PBél- 
dául Európa középső része s különösen 
Németország valóban alig tud életle- 
hetőséget biztositani polgárainak. Ez- 
zel szemben a világ más tájain vannak 
területek, amelyek szinte konganak az 
ürességtől. Ott van például az angol 
világbirodalomhoz tartozó Kanada. 
Több mint 10 millió négyzetkilomé- 
ter. Szóval szinte akkora, mint 
egész Európa. És mindössze 12 

millió ember lakja. 

Vagy nézzünk a déli földtekére: Ausz. 
trália, amely hasonlóképpen része a 
brit. imperiumnak, 
közel 7 millió négyzetkilométer és 

lakóinak száma alig 8 millió.ó. 
A szomszédos Ujzéland kettős szigete 
- egyébként szintén angol dominium 
- körülbeiüű akkora, mint a régi Ma- 
gyarország volt és összesen 

Emellett a világ egyik 
vidéke. 
Köteteket lehetne összeirni mind- 

azokról a területekről, amelyeken t 
szer, huszszor, ötvenszer annyi ember 
tudna boldogan megélni, mint amennyi 
most ott lakik. A szükkeblüség, ko 
önzés és elfogultság azonban elzár 
határokat előlük. (h. j.) 

alaba 

Ujabb kormányátszervezési hirek keringenek 
Bucurestiben 

kerülne. Sassu igazságügyminiszter 
örökébe vagy ujból Pop Valér kerül, 
vagy pedig Bentoiu volt belügyi al- 
miniszter. Amennyiben Pop Valérra 
esnék a választás, ugy a kereskedelem 
ügyi minisztérium Manolescu Strunga 
irányitása alá kerülne. 

(CLUJ.) A törvényszék I. szekciója 
most itélkezett Bányai József, Kua 
István és Szilágyi György helybeli la- 
kosok felett, akik a szomszédjukkal, 
Balázs Istvánnal, haragos viszonyban 
élő feleségeik felbujtására 1935. Szil- 
veszter éjszakáján ittas állapotban 

méter területen - 7 és félmillió 
ember 

megzavarták a Balázs-család nyugal- 
mát. Bezörgettek hozzájuk, döngettek 

Elitélték a magánlaksértéssel vádolt éjszakai 
csendháboritókat 

az ajtókat és ablakokat és veréssel fe- 
nyegették meg az alvásukból felrias: 
tott embereket. A törvényszék m 
laksértésben bünösnek találta B 
József és Szilágyi György vádlottakat 
és előbbit is napi elzárásra és 1500 le 
pénzbüntetésre, utóbbit pedig 5 napi 
elzárásra itélte, mig Kun Istvánt 'el- 
mentette. Az elitéltek felebbeztek. 

a



4. OLDAL 

.SZINHAZ- 
DAVILA-SZINHAZ HETI 

MUSORA: 
Szombat d. u. 5: Hercegi páholy. 

rettujdonság, olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Dr. Kerekes Mária, - A 
vén szamár. (Rendes bérlet.) 

Vasárnap d. u. 3: Csárdás. (38-adszor. 
Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Hulló falevél. (Ürmössy 
Magda vendégjátékával.) 

Vasárnap este 9: Dr. Kerekes Mária - A 
vén szamár. (Harmadszor) 

Hétfő fél 9: A mosoly országa. (Ürmössy 
Magda vendégjátékával. Szu Csong 
Gari Gyula, Stefanidesz Ii, Miklóssy 
Margit, Tompa Sándor, Csóka Józsel, 
Deésy Jenő, Fülöp Sándor a többi fo. 
szerepekben.) 

Kedd fél 9: Ünnepi diszelőadás Tóth Elek 
szinészi müködésének 40-ik évfordu 
lója alkalmából. I. A hatóságok, a 
Szinpártoló Egyesület és a szinhnáz 
képviselőinek üdvözlő beszédei és az 
ünnepelt válasza. II. A cigány, a cim 
szerepben Tóth Elekkel, Fényes Alice. 
Stetanidesz IIi, Kőszegi Margit, Wo: 
tiezky Elvira, Bázsa Éva, Jenei János. 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Tom 
pa Sándor, Csóka József a főszerepek 
ben. Rendező Kádár Imre. Bérletszü 
net.) 

Szerda fél 9: Hulló falevél. 
Magda vendégfelléptével.) 
Csütörtök fél 9: Hulló falevél. (Ürmös- 

sy Magda vendégfelléptével: a játékcik- 
lusban utoljára.) 
Péntek fél 9: Házasság mutyiban. (Je- 

nei János, Kóbor László és Schbreiber 
Alajos eredeti operettujdonságának ősbe- 
mutatója. Premier bérlet 28. szám.) 
Szombat 9: Házasság mutyiban. (Ren- 

des bérlet.) 
Vasárnap d. e. 11: Tatárjárás. Hetényi 

Elemér és a studió növendékeinek elő- 
adása, olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap este 9: Özönviz előtt. (Nagy 

István életképe 3 felvonásban. A Szépmi- 
ves Céh és a szinház drámapályázatán ki 
tüntetett szinmü ősbemutatója. Fényes 
Alice, Bázsa Eva, Kőszegi Margit, Czopán 
Flóril, Felszeghy Mária, Tompa Sándor, 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Csóka 
József a főszerepekben. Rendező: Tóth 
Elek. Premier bérlet 29.) 
Hétfő fél 9: Özönviz előtt. (Rendes bér- 

let. A társulat bucsuja turnéja előtt.) 

(Ope- 

(Ürmössy 

A ROMÁN OPRA MUSORA: 
Szombat, április 3: (iskolai matiné). Bohém 

élet. 
Vasárnap, április 4: (este) Fidelio. 
Héttő, április 5: Horia. 
Kedd, április 6: Trio Fötino-Virgil Pop- 

Breviman kamarazene hangversenye. 
Szerda, április 7: Aida. (Pallada szob- 

ránnal) 

CAPIUu MZz a U50RA: 

Szombat, vasárnap: 
Beethoven nagy szerelme. Harry Baur 
egyik legszebb alakitása. Rendezte: 
Abel Gancze. 

EDiISON MOZGÓ MUSORA: 
Premier műsor. Mindkét film román és 

magyar nyelven. I. Rose Marie. Szen- 
timentális film. Hans Stuve, Herta 
Warrel. II. Tenger hősel. Hősi éposz 
a tengerészek életéből. Dick Powel, 

Ruby Keeler, Lewis Stone. Helyárak 

10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap d. u. 3, 6 és este 9-kor: 

1 Havay éjszakák. Gyönyörüű rende- 
zésü operett filmsláger. Főszerepben: 
Ruby Keller, Dick Powell és Pat O' 
Brien. II. A zsaroló. Társadalmi drá- 
ma. Főszerepben: Elisa Landi, Kent 
Taylor. Román, magyar feliratok. 

RÓYAL MOZGO MUSORA: 
Koldusdiák Rökk Marika legszebb sláger 

ujdonsága Millöcker örökszép klasszi- 
kus nagyoperettje. 

Vasárnap délelőtt 11,20-kor Matiné 7 és 

12 lejért. Pompei utolsó végnapjai. 
Magyar feliratokkal. 
SELECI-MOZGÓ MUSORA: 

Szombat, vasárnap: 
Showboat. (Üszó szinház), a szezon 
egyik legszebb filme, ragyogó kiálli- 
tással, pompás rendezéssel, főszerep- 
ben: Iréne Dunne, Paul Robeson, a 
HBozambo filmből ismert énekes és 
Allan Jones, a newyorki Metropolitan 
tagja. Zenéje Jerome Kerntől. 

IA MOZGÓ MUSORA 
Szombat, vasárnap: 

Ramona. Csodásan szép kiállitásu 

szines film, főszerepekben: Loretta 

Móesteti 

Fzrren 

(CLUJ) A görög-rómal birkózás Európa 
szerte kezdi visszanyerni régi naágy nép- 
szerüségét A nyugati és északi államok 
nemzeti válogatottjai mellett a közép- 
európai államok nemzeti válogatottja 
mellett a középeurópai nemzetek közötti 
nagy küzdelembe akar belekapcsolódni 
Románia is és a hazai sport minél na- 
gyobb kifejlesztése érdekében irta ki az 
országos szövetség a nemzeti csapatbaj- 
nokságokat, amelybe a hat jelenleg leg- 
erősebb egyesület vesz részt, a timisoarai 
CFR, a resitai UDR és SSMR, a cluji 
CMSC, a lugoji Vulturii-Textilá és az 
oradeai Stáruinta. 

Tudnunk kell, hogy a román birkózók 
eddig is szép eredménnyel szerepeltek 
nemzetközi viszonylatban. Az 1932-ben 
Isztambulban rendezett Balkán-olimpiá- 
szon csak pártos biráskodás mellett szo- 
rult a második helyre, de igy is bajnok- 
ságot szerzett a könnyüsulyban Borlovan, 
a nehézsulyban Kondorossy, mig a lég- 

lyen és a kisközépsulyban Bodó 
dik helyen végzett. 

sulyban Györkös, pehelysulyban Tőzsér. 
a vweltersulyban Gyimesi második he- 

harma- 

1933-ban Románia nemzeti csapata Záf 
rábban vesz részt a Kisantant-Lengyel- 
ország közötti mérkőzésen és Csehszlová- 
kiával holtversenyben első helyen vé- 
gez. Légsulyban Horvát, pehelysulybar 
Tőzsér, könnyüsulyban Dragomir első he- 

(CLUJ) A Venus csapata ma reggel 
megérkezett, Eladescu klubelnök és a vi- 
lághirü magyar edző, Plattkó vezetésével 
A bucürestiek hangulata bizakodó és ket- 
gólos győzelmet várnak, természetesen - 
a javukra. 
Az egyetemi csapat a már tegnap kö- 

zölt felállitásban veszi fel a harcot. Gain 
.A 

csatársorba állitásától sokat vár a veze- 
tőség. Általápban a csapat legutolsó ed- 
zésén kitünően mozgott. Reméljük, hogy 
az Üniversitatea lelkes játékkal megtöri 
a bucuürestiek győzelmi szériáját és ha 

(CLUJ.) A CAC első két vivó kupaver- 
senyét, mint jelentettük, szombaton és 
vasárnap tartják meg a Katólikus gimná- 
zium tornatermében. A Jósika-kupával 
dijazott szenior tőrcsapatverseny ma es- 
te 9 órakor kezdődik és azon a két rivális 
a CAC és a Haggibbor a következő ösz- 
szeállitásokkal veszik fel a küzdelmet: 
CAC: Hintz L, Szentkirályi, Réthy és 

Mezei. 

(BUDAPEST.) A Középeurópai és Euró 
pa-Kupa-bizottságok szombaton és vasár- 
nap Budapesten tartják meg ezévi kon- 
gresszusukat, melyeken többek között Ro 
mánia és Jugoszlávia felvételéről is dön- 
teni fognak a Középeurópai Kupába. A 
Kupabizottság erre nézve azt a javasla- 
tot, hogy a két ország két-két csapattal 
legyen képviselve a kupaküzdelmekben, 
valószinüleg el fogja fogadni, továbbá azt 
a javaslatot is, hogy Svájc négy csapat- 

Vasárnap délelőti 1I-kor UEC- 
Ariésui C-iigamérkőzési 

(CLUJ.) Vasárnap délelőtt 11 órakor 
kerül eldöntésre az UEC-Ariesul C-liga 
mérkőzés. A két csapat ősszel 2:2 arány- 
ban játszott Turdan. A holnapi mérkő- 
zésre mindkét csapat nagyon készül. A 
mérkőzést dr. Boldur Emil cluji biró ve- 
zeti. Előzőleg 9 órakor a Napoca-Haggib 
bor I. osztályu bajnoki mérkőzés kerül le- 
játszásra. 

A kis pálya programja: 9 órakor: Av- 
ram lancu-Reuniunea ifj, bajnoki. 11- 
kor: Unirea-Echo I. oszt. bajnoki. 1 óra- 
kör: UEC--Echo itj. bajnoki. 3 órakor 
CMSC--Victoria Bolohan-kupamérkőzés. 

(LIFECSE) A magyar válogatott ököl- 
vivócsapat 12:4 arányban győzött Lipcse 

Xoung, Don (Ameche, Kent Taylor. válogatottja ellen. 

A timisoarai CFR vezet az országos 
birkozoó csapatbainokságokban 

Ápriiis 11-én Clujon: ER-Tun.-CsSMC. 

kás birkózó olimpiászon Györkös, CMSC 

tyet vivnak ki, mig a kisközépsulyban Lá- 
ár és a nagyközépsulyban Ungár máso- 
Jik helyezett, nehézsulyban Stikkelbacher 
harmadik helyet ér el. Ezzel a szereplésé 
vel Románia magára vonja a világ sport- 
köreinek figyelmét 
Ugyancsak 1933-ban Románia résztvesz 

a Rómában rendezett Európa-bajnokságon 
és Horvát I. révén harmadik helyezést 
ér el. 
1934-ben a Budapesten rendezett mun- 

kitünő birkózója, sulycsoportjában máso- 
dik helyen végez. 
1936-ban a berlini olimpián Tőzsér a 

légsulyu bajnokság legjogosabb aspiránsa 
de igazságtalanul lepontozzák és negyedik 
helyre szorul. Cocos a középsulyban ötö- 
dik helyen végéz. Románia sportja itt is 
elismerést arat. 
Ezeket a nemzetközi sikereket akarja 

a szövetség elmélyiteni és megsokszoroz- 
ni a nemzeti csapatbajnokságok kiirása 
révén. Az eddigi mérkőzések eredménye 
a következő: 
UDR-Stáruinta 4:3. SSM Resita -Vul- 
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A nemzeti bajnokság többi mérkőzései 
a következők: Szombaton: Phöbus-Sze. 
ged. Vasárnap: Haladás-III. Ker. FC 
Bujai 11-Elektromos. MHétfőn: Nemzeti 
-Budafok. 

oldbov-bajnoksás a cluji 
csopailok részéere 

(CLUJ) A Victoria kezdeményezésée 
ezévben bajnokságot akarnak kilirni az 
oldboy labázrugó csapatok részére. Cáll 
János a Victoria intézője felkéri a társ- 
klubok oldboy-intézőit, hogy vasárnap de. 
előtt 11-kor sziveskedjenek megjelenni 
sporttelepen a Victoria öltözőjében a ba 
nokság megrendezésének megbeszélésére 
Egyben kéri ugyancsak a fenti időben 
és helyen a következő oldboy játékosok 
megjelenését: Salvan Virgil, dr. Moldo- 
van Pilu, dr. Huza V., dr. Albisy, dr 
Lázár, Krieshoffer, Negrutiu, Chifor, Al 
bur, Jorga, Fazekas, Cociardi, Komáromi 
Cipcigan, Baba, Takács I. Gorgan. 

Az SSAEC (Kereskedők sportklubja) va 
sárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendezi 
meg második Heim-kupáversenyét, me- 
lyeb, mint ismeretes, női egyéni asztali 
teniszjátékosok vesznek részt. A Kupa 
első védője Kolozevári Sárika és az ille. 
tékes sportkörök most nagy érdeklődéssel 
várják, hogy a fiatal leány megtudja- 
ismételni multhónapi gyözelmét. 
Román-magyar profi teniszmérkőöze. 

sekről tárgyalnak az érdekelt szövetsé. 
gek. Elvileg már megegyeztek. Az első 
mérkőzés május végén v agy junius ele- 
jén kerül lejátszásra. ö 

turii Lugoj 4:3. Vulturii-UDR 6:1. CFR 
Timisoara-Stáruinta 6:1. 
A pontversenyben tehát a timisoara 

CFR vezet, melynek legközelebbi mérkő- 
zése április 11-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor lesz a CMSC együttesével az Épi- 

e 
Nyilt küzde met igér a Venus.-Universitatea 

mérkőzés 

cAC-Hassibbor párharc a CAC vivó kupamerközésein 

e- 
Ma döntenek Románia felvételéről 

a középeuropai kupába 

e- 

tőmunkás Otthon nagytermében. 

győzelmet nem is, de legalább 1 pontot 
elküzd" a bajnoksággal erősen kacérko- 
dó Venustól. 

A Venus csapata egyébként a követke- 
ző összeállításban játszik: Burdan - Sfe- 
ra, Albu - Barbulescu, C. Válcov, Gor- 
oriu - Gruin, Gavrilescu, Humis, P. Vál 

cov, Niculescu. 

A mérkőzés 4 órakor kezdődik a ploes- 
tii Tope lonescu vezetésével. 3 órakor az 
U és CFR ifjusági csapatok játszanak elé 
mérkőzést. * 

A Haggibbor csapatát a helyszínen ál- 
litják össze a következő keretből: Alt- 
mann, Weisz, Herczeg, Spitzer, Mózes 11 [ 
és Erős I. ! 
A küzdelem nyiltnak és nivósnak igér- 

kezik. - Vasárnap délelőtt 9 órakor a 
Jubiláris-kupával dijazott egyéni junior 
törverseny kerül eldöntésre, melyen szin- 
tén a CAC és Haggibbor versenyzől csap- 
nak össze. 

tal szerepeljen a Kupa-küzdelmekben, - 
Ezt azt jelentené, hogy a Kupában selej- 
tezőmérkőzések lesznek, melyek során a 
román és jugoszláv csapatok a többi nem 
zetek harmadik és negyedik csapataival 
kerülnének össze a selejtezőkön. A Kö- 
zépeurópai Kupa-bizottság elnökévé kü- 
lönben valószinüleeg a magyar Fischer 
Mórt fogják megválasztani, amivel Buda- 
pest lesz Középeurópa labdarugósportjá- 
nak központja. 

Borlassima a román cseh 
labdarugómérközés birója 
(PRÁGA.) A cseh labdarugószövetség a 

román szövetség részéről felajánlótt já- 
tékvezetők közül az olasz Barlassinát vá- 
lasztotta. Igy tehát az óriási érdeklődés. 
sel várt mérkőzést ez a kitünő olasz biró 
fogja vezetni. - A mérkőzést a Bucu- 
resti-i rádió a helyszinről közvetiti. 

- 

rerencváros-Hungária 
(BUDAPEST.) A magyar lapdarugóbai 

nokságban holnap az örök-derby kerül el- 
séntésre amelynek kimenetele valószint 
leg döntő befolyással lesz a bajnokságra 
A mérkőzést hatalmas érdeklődés előzi 
meg, amelynek második félidejét vasár- 
nap délután 6 óra 25 perckor a helyszin- 

A budapesti Phöbus április 7-én Butcu. 
testiben játszik a román válogatottal ad. 
zőmérkőzést. A kitünő magyar csapatot 
a Juventus is lekötötte egy április 8-án 
lcjátszandó mérkőzésre. 
(KOPENHÁGA) A cseh Slavia csaps- 
a 20 ezer néző előtt 2:2 (2:2) arányban 
öntetlenül játszott a dán válogatotta 

A Hagsibbor közleményei 
A Haggibbor tenisz-szakosztálya ápri- 

lis 15-én nyitja meg sétatéri két uj vö- 
rtössalakon pályáját, valamint a Cal. Vic- 
tertei 117 sz. alatti pályáit. Jelentkezni a 
itkárságnál lehet. Str. Meamorandului 15 
alatt bármely délután 5.8-ig. = 

A Haggibber futhall sezakosztályának 
vézetősége felhivja ugy az első, min az 
az ifjusági csapat összes tagjait, hogy vVa- 
sárnap reggel pont 8 órára az öltözőben 
jelenjenek meg. 
Mezei futóverseny. A Haggibbor ápollis 

lis 11-én, vasárnap déli fél egy órat ndu. 
lással, a Str. Donaton levő sporttelepé 
házi mezei fütóversenyt rendez, melyi: 
ezuton hivja meg a cluji zsidó itjuságat 
A verseny távja 3 kilóméter. Nevezések a 
itkársághoz adandók be, bármely napon 
1 u. 6-8-ig, legkésőbb április 10-ig. Ne- 
vezési dij 10 lej. Keménytalpu cipő, vagy 
bakkancs kivánatos. Részletesebb felvi- 
lágositás a titkárságnál nyerhető 

TURIsrAsA 
A CMSC női tornaszakosztálya értesiti 

tagjai, hogy vasárnap, f. hó 4-én reggel 
7 órai indulással (a kiubhelyiségből) gya- 
logos kirándulást rendez a Szent János- 
kuthoz, ahol sportgyakorlatokat tartanak. 
Az uj, klubsátor ünnepélyes első felveré- 
se délelőtt 10 órakor lesz. A kiránidulás 
ra vendégeket szívesen lát a rendezőség. 

Enyhe büntetést kapotl! 
II. fokon az áramtolva] 
(CLUJ,) Bona Juliu cluji mechanikus 

néhány évvel ezelőtt egy csikorgó feli 
napon, amikor már semmi lehetőség 
nem volt arra, hogy családjának leg 
alább fütőanyagot szerezzen, radikáll- 
san oldotta mnei a helyzetet. Áramol 
lopott és ezzel fütötte „villanyresóján 
keresztül a lakást. Csak egy-két héti 
tartott a „vigság", mert a villanymű" 
vek ellenőrző közegei rájöttek a 19 
pásra, felbecsülték a kár összegét cs 
bünvádi feljelentést tettek közönsege 
lopás cimén a mechanikus ellen. e 
törvényszék Bona Juliut el is itélte 
egy hónapi elzárásra. A különös a 
ma jutott a helyi itélőtábla más0 
osztálya elé, ahol a védő bebizon 
totta, hogy védence kényszerhely2e 
ben volt, amikor lopni kezdte az krtő 
mot. A tábla ezt az érvelést enyhi! 
körülménynek tudta be és a fogház 
büntetést 500 lej pé 

ről közvetiti a budapesti rádió. 

zbüntetésre
 vá 

toztatta át. 



élet és halál 
heli kronikája 

CLUJ) A város egy heti (március hó 
27.-április 3.) népmozgalmi adatai az 
anyakönyv tükrében. 
Házasságot kötött: 23 pár 
Született: Peicu Vasile ort. Weisz Zsu- 
zsanna izr, Gábor János ref. Kirsch Ti- 
bor izr. Kilin György ref. Zambó Tódor 
ref. Zablonovszky Márk róm. kat. Bal- 
mos Gheorghe gör. kath. Rusu Gheorghe 
gör. kat, Veress Anna róm. kat. Rusu Ma- 
ria gör. kat. Nagy Gyula ref. Hajnal Jenő 
ref. Man Lucia gör, kat. Rusu Viorica gör. 
kat. Friedmann Avurora izr. Salome Eugen 
gör, kath. Imecs Teréz róm, kat. Vigh 
Mihály ref. Manta András ort. Gligor Ele- 
na ort. Muresan Maria gör. kat. Czimbal- 
mos Magda ort. Pethő Károly róm. kat. 
Bercean Ileana gör. kat. Strul Tamás 
ízr. Orlandea Nicolae or.:.: 
Meghalt: Fazakas Ferenc 34 éves tet 

Markovits Hersch 81 éves izr. Bocskayné 
Csernyik Anna 79 éves róm. kath. Szé- 
kelyné Ádám Lili 85 éves ref. Técsi ist- 
ván 80 éves ref. Cipcigeanné Blag Floa- 
re 73 éves gör. kat. Máthé Magda 3 na- 
pos ref. Péter Márton 60 éves ref. Litean- 
né Serb Ana 37 éves ort. Steleana Curta 
Elisabeta 52 éves ort. Doroftelor Joan i8 
éves ort. Epure Simion 27 éves gör. kat 
Geana Eremie 63 éves ort. Molnár Lajos 
38 éves ref. Santanmarian Joan 13 éves 
ort. Ghius Constantin 9 hónapos ort. Je- 
riezkyné Kiss Mária 34 éves róm. kath 
Klein Jakab 67 éves izr. Lázár György 24 
éves gőr. kath. Kovács Anna 45 éves ref 
Holdman Miksa 27 éves luth. Nemesné 
Figuli Matild 60 éves róm. kath. Kalló 
András 46 éves ref. Berkovits józsef 15 
éves izr, Farkas Ödön 10 éves ref. Nagy 
Anna 78 éves ref. Máthé Ferenc 27 éves 
ref. Costea Sabin 37 éves gör. kat. Grosz- 
né Gotlieb Julianna 54 éves izr. Zéligné 
Bruckner Ida 37 éves izr. Tamásné Gyur- 
ka Ilona 50 éves ref. Crisan Ioan 2 éves 
ort. Préda Benjamin 44 éves róm. kath 
Parvuné Cristea Elena 38 éves gör. kat. 
Czukorné Keszler Erzsébet 29 éves izr 
Demeter József 74 éves ref. Albert Já- 
nos 27 éves ref. Bogdán Josif 23 éves gör- 

Rádió 
kath. 

VASARNAP, április 
Bucuresti. 6.50: Torna, hanglemezek, or- 

vosi tanácsadó, szakelőadás, hirek. 12,50: 
Binicu zenekar. 14,25: A zene folytatása. 
18: Jazz. 19,10: 20,20: A bacaui vasutas 
énekkar. 21,15: Bach: 104-ik Kántátéja. 
2,15: Marcu zenekar hangversenye, utá- 
na hirek. .. 

Budapest I. 10,30: Hirek, utána egyházi 
szentbeszéd az egyetemi templomból. 
12,16: Evangélikus istentisztelet. 13,30: 
Operaházi zenekar, utána hanglemezek, 
felelvesás. 16,.50: Szalonzene. Előadás. - 
17,50: Zongoraszám. 18.25: A Ferencváros- 
Nungária mérkőzés II. felidejének köz- 
vetitáse. 19,20: Cigányzene, sporteredmé- 
nyek. 20,30: Rádiószinpad. 22,30: Hirek, 

uUutána jazz zenekar. 24: Cigányzene, hirek. 
Budapest I. 16: Szalonzene. 18,10: Le- 

mezek, utána előadás. 20,30: Zongora, he- 
gedüszám, utána hirek. 21,35: Szimfóni- 
kus zenekar. 
Bécs. 9,45: Könnyü lemezek. 12,45: Szim 

fónikus hangverseny. 16,40: Vonósötös. - 
1820: Harmonika-kettős, ének-négyes, rá- 
diózenekar. 20,10: Dallemezek. 22,10: Hi- 
res énekesek lemezei. 22,25: Erb szoprán 
dalestje, utána tánczene. 

HHÉTFőŐ, április 5. 
Bucuresti. 6,50: Torna, hanglemezek, or- 

vosi tanácsadó, szakelőadás, hirek. 13,30: 
Lemezek. 18: Rádiózenekar. 19,20: A zene 
olytatása. 20,20: Szórakoztató zene. - 

22,10 Marinescu-Moreanu lemez. 22,45: 
Vendéglői zene 
Budapest I. 10,15: Hirek, közvetités a 

Mária remetei bucsujáró helyről, utána 
szentbeszéd ugyanonnan a Szervita-rendi 
kegytemplomból. 12,80 Szalonötös, pentos 
időjelzés, cigányzene, előadás. 15: Hang- 
lemezek. 16,80: Beszkárt zenekar. 17,45. 
Előadás. 18,15: Énekszám, utána vigjáték 
előadás a studióból. 20,25: Francia énekmü 
vésznő műsora, utána előadás. 21,80: CI- 
gányzene, hirek. 22,50: Hangverseny zene- 
ar. 24: Hirek, utána szalonzene. 

EBudapest II. 18: Jazz zenekar. 20,05: Or- 

gonaszámok, utána csevegés. 21: Különle- 
ges hangszerek, hanglemezek, utána hirek. 

Bécs. 8,20: Könnyü lemezek. 12,25: Pa- 

rasztzene. 13,20: Könnyü zene. 

Moprán ének. 18,80 Gitár-szármok. 
ányászok és favágók dala a sóbányászok 

fuvós zenekarával. 22: Katonazene Inns- 

Dbruckból. 28,20: Dalest, utána táncie- 

18,05: 
21: 

Repülökről tudvalevő, hogy nagy 
mértékben babonásak. Ez azonban nem 
is csoda. Olyan emberek, akiknek az 
idegrendszere pattanásig próbára van 
téve nem tudnak olyan módon szembe 
nézni a jelenségekkel, mint más halan- 
dó. Az alábbi három eset azt látszik bi 
zonyitani, nogy a pilóták babonájának 

is valami alapja. , 

, HARC EGY ÁRNYKÉPPEL 
George Buttler, aki a világháboru 

során az angol repülőflotta egyik leg- 
kiválóbb kapitánya volt, beszélte a kö- 
vetkező esetet: 

1918-ban történt, a nyári hónapok 
egyikén. Parancsot kaptam, hogy ftereb 
szemle céljából nézzek szét az ellensé- 
ges állások mögött. Alig emelkedtem a 
magasba, egyszer csak látom, hogy 

egy hatalmas ellenséges bombavető 
közeledik felém:nnn v 

ÁAllandóan fölöttem keringett. még pe- 
dig ugy, hogy nem tudtam gépfegyve- 
rem elé kapni. Ki akartam kerülni tá- 
madását s ezért a legnagyobb teljesit 
ményre állitottam a motort. Nagy 
lendülettel a bombavető oldala felé 
probáltam fordulni. 

Legalább félóráig tartott ez az ideg 
tépő kisérlet, 

mert az ellenséges gép vezetője észre- 
véve szándekomat, maga is ugy manó- 
virozott, hogy sehogy sem tudtam a 

gépfegyveremet használni. Végül 
mégis csak sikerült kedvező lehetőse 
get elérnem és 

zuditottam heves gépfegyvertüzet 
rája. 

Sulyosan megsérthettem, mert láttam, 

hogy, e 

hanyatlani kezd és az ellenséges 
vonalak közé zuhant. 

Akkor visszatértem a saját vonalaink 

möge. Mekkora volt azonban a csodaál- 

kozásom, amikor pilóta társaim azzal 

fogadtak: . 

„Elment az eszed, hog vaktába 

ide-oda csapongtál a levegőben, 

majd gépfegyvertüzet zuditottál a 

semmibe?" 

Hiába volt minden állitásom, nem 

akarták elhinni, hogy egy ellenseges 

géppel mérköztem. Megjegyzem, 

tiszta, derüs nap volt és az égbol- 

ton egyetlen felhő se látszott. 

Máig is érthetetlen számomra, mi volt 

az egész: hallucináció, vagy pedig va- 

lami „"kisértet" - repülőgép? 

A VÖRÖS FANTOM 

Még ennél is érdekesebb dolog tör 

tént Boualin francia kereskedelmi pl- 

lótával. Boualin egyike a legkiválóob 

francia repülőknek, aki London-Pá- 

ris között teljesitett szolgálatot. Egy 

; 

hatalmas hárommotoros személyszálli- 

tó gépet vezetett. Egyszer, amikor 

Maule városka fölé ért, 

vörösszinü sportrepülőgépet - vett 

ELIDA LANOLINE 
D.es lanolintartalma folytán aleg- 

kényesebb arcbőr- 

vek is kiváló ideális 
bőrápolószappan. 

észre, amely egyenesen az ő gépé- 
nek tartott. 

Hogy kikerülje az összeütközést, hirte- 
len megnyomta a magassági kormányt, 
ugy, hogy a hárommotoros óriási ug- 
rással lendült fölfelé. Az utasokat ret- 
tentő pánik fogta el, alig lehetett meg- 
győzni őket, hogy nincs semmi vesze- 
delem. Viszont a pilóta hiába magya- 
rázta, hogy egy vörösszinü sportrepü- 
lőgépet kellett ilyen módon kikerülnie, 

senki se látta az idegen monoplánt. 
A legérdekesebb a dologban, hogy 
Boualin órája a rejtélyes repülőgéppel 
való találkozás pillanatában megáilt. 
Egy évvel később megismétlődött az 
eset. Megint,. amikor Maule fölé kerüit 
három motorosával, szembe repült vele 
a titokzatos vörös monoplán. Boualin 
most lefelé bukott gépével, hogy kike- 
rülhesse a veszedelmet. Az utasok 
azonban ismét azt allitották, hogy 

semmiféle vörös repülőgépet nem 
. láttak. 

A légitorgalmi társaság vezetősége 
erre Boualint büntetésből egy csomag 
szállitógépre helyezte. Vagy három hó- 
napig teljesitett igy szolgálatot. azután 
mert hiven és becsületesen végezte 
munkáját visszahelyezték egy személy- 
szállitógépre Néhány héttel ezelőtt 
történt, hogy Boualin ujra Maule fölé 
került és a vörös repülőgép megint 
szembe jött vele. A szegény pilóta most 
már nem próbálkozott kikerülni, mert 
azt hitte, hogy . 

csupán vizionálásról lehet szó. 
A következő pillanatban a vörösszinü 
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Babona vagu valóság ? 

A levedő bolyáó hollandija 
Pilóták rejtélyes kalandjal 

hárommotorost és mind a két 
pülő lezuhant a mélybe. 

Boualin utasai közül kettő meghalt, né 
gyen sulyosan megsebesültek. A pilóta 
maga is veszedelmes sebeket kapott. 
Okkultisták azt mondják, hogy Boualin 
jóelőre megérezte és meglátta az őt 
fenyegető veszedelmet, ezért „találko- 
zott" kétszer is a rejtélyes vörös re- 

re- 

pülővel. , 
. aA PILÓTA AJÁNDÉKA 
Az alábbi eset Amerikában történt. 

Fred Lievengard mükedvelő repülő 
nevét az Egyesült Államok egész terü- 
letén ismerték. Menyasszonya hiába 
könyörgött neki, hogy hagyja abba a 
repülést, ő mindig ujra, meg ujra utra 
kelt. Legutóbb a déli államokban re- 
pülgetett. Sanfranciskóból való eluta- 
zása előtt egy kis repülőmodellt aján- 
dékozott menyasszonyának, aki a játék 
gépet a szobájában a falra akasztotta 
Néhány nappal ezelőtt, a késő délutáni 
órákban, . ] 

a parányi gépecske drótja elsza- 
kadt és a gép lezuhant. 

Az éjszakai órákban aztán távirat je- 
lentette a családnak, hogy 

a mükedvelő pilóta abban a pilla- 
natban, amikor a menyasszonyának 
ajándékozott modell le esett a fal- 
ról, Florida államban, közel ezer 
méter magasból lezuhant s gépe 
pozdorjává zuzódott és öt magát 
életveszélyes sebekkel szállitották 

kórházba. 

Ilyen és ehhez hasonló dolgokról be- 
szélnek a repülők körében. Csoda-e 

sportgép ezek után, hogy a „szárnyas emberek" 

irtózatos erővel oldalba kapta a babonásak? 

sesetene v.evesésete seeee 

Alaposan megbüntette 
a biróság a notórlus 
kerékpár tolvajokat 

(CLUJ.) Öt év után most jutott el 
a helyi itélőtábla elé egy speciális tol- 
vajbanda ügye. A vádlottak lelkiisme- 

retét tiz kerekpár ellopása terhelh. Eny 

nyit loptak, igy mutatja a felolva- 

sott bünvádi jegyzőkönyv. 1932. ju- 

niusában bandát szerveztek. melynek a 

feje Moldovan Vasile fővádlott, társai 

pedig Moldovan Chirila és Rusu Vasila 
volt bistritai rendőr. Mielőtt a rendőr- 

ség kezére kerültek volna, Bistrita 

környékén és a város belterületén egy- 
másután tüntek el a kerékbárok eées 
hosszu hetekig senki sem tudta, hogy 

kik a tolvajok. Még csak nem is látták 

soha az ügyes zsákmányolókat. Végül 

is egyik ügyeletes rendőrtiszt nyakon 
csipte a társaságot és kihallgatásuk 

után valamennyit átadta az ügyészség 

nek. A nasaudi törvényszék Moldovan 

Vasilet mástélévi börtönre, társait pe 
dig három-három hónapra itélte. A 

büntetést valamennyien megfelebbez 

ték, de ugyanakkor az ügyész sulyos- 
bitásért felebbezett. Ma a tábla máso- 
dik szekciójának itélő tanácsa, miután 
megállapitotta, hogy az első fórum a 
megérdemelt büntetést alkalmázta 
megerősitette az itéletet, ami jogeröre 
is emelkedett. 

Szigoruan ellenőrzik a fogpaszta- 
készitményeket. A helyi egészségügyi 

hatóságok az üzletekben több hazai 

fogpaszta készitményt elkoboztak ar- 

ra hivatkozva, hogy a tubusok a meg- 

engedett mennyisegnél több őlmot tár- 

talmaztak. Jövőben a feogpaszta készit- 
mények forgalomba hozatalát szigorub- 

ban fogják ellenőrizni, mert lehetnek 

közöttük az egészségre káros készit- 

lmények is 
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LEVELEZES 
„FÜGGETLEN tisztviselőnek" levele 

van „Kellemes partner"-től, kérem azon- 
nal átvenni. 3428 

KERESZTÉNY 46 éves csinos, elvölt in- 
telligens asszony egy lánygyermekkel férj 
hez menne hozzáillő állami nyugdijashoz, 
vagy jobb iparoshoz. Hozománya 60.000 
lej. Információk Calea Traian 84-a. kap- 
hatók. 3455 

MEGMENTEM elszaka at kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális müstop 
polását jutányosan vállalom. Str. Jorga 3 
I. emelet 17. 3285 

27 éves jómegjelenésü fodrászsegéd há- 
zasság céljából megismerkedne hozzáilló 
esetleg szakmabeli nővel, ki kevés pénz- 
zel önállósághoz segitené. „Közös cél" je- 
ligére fényképes leveleket a kiadóba ké- 
rek. (3484) 

ADASVETEL 
PONTOS óra- és ékszerjavitások, órák, 

ékszerek nagy választékban legolcsóbban 
kaphatók. Auerhan órásüzlet, Regina Ma- 
ria 51. Royal mozgó mellett. -T 362 

ELADÓŐ barna háló. Értekezni: Tudor 

Vladimirescu 17. házfelügyelőnél. - 3420 
EGY uj sötétkék ruha eladó. Str. Vla- 
huta 2. Tischler szabóságnál. 3422 

MÓBERN gyermekkocsi majdnem uj, 
eladó. Ady Andrei 8. 3424 

űű Bberendezés olcsón eladó. VENDEGLŐ 
luliu Maniu 18. 

KENYÉRÜZLET terménnyel sürgősen 
átadó betegség miatt. Motilor 109. 3426 

ELADÓ HAZ. Szoba és konyhából álló 
uj, adómentes. Str. Petru Rares 75. 3427 

ELADÓ hazastelek 45 ezerért. Bulgá- 
ria-telep, szappangyár mellett. Imbruzán. 

! 3430 

EGY mély gyermekkocsi eladó. Str. Pa- 
ris 74. 3431 

RŐZSAFAÁK, moházott, nagyon erős, 2 
éves, magas példányokban; ugyszintén 371 
elit fajtában törpében is. Thuja, occiden- 
taliss Juniperus hib; Chamaecyparis; 
Yucca; Sempervivum fajták dus választék 
ban, gyönyörü példányokban csakis Dra- 
gos kertészetében, Str. Paris 7. alatt, ahol 
nagyon erős 3-5 éves FAJKORTEFÁK 
még mindig kaphatók! Vegyünk csak meg 
bizható helyről, garantált fajokat. 3440 

ZONGORA, rövid bécsi gyártmányu ol- 
csón eladó. Str. Bratianu 24., jobbra utol- 
só ajtó. 3433 

ELKÖLTÖZÉS miatt átadó egy 3 szo- 
bás komfortos lakás központban, butorza- 
ta pedig nagyon olcsón eladó. Cim a ki- 
adóban. 3435 

ELADÓ ház, vendéglő, söntés, billiárd- 
szoba, táncterem, téli-nyári tekepálya, 64 
négyzetméter betonpince, szoba, konyha, 
speiz mellékhelyiségekkel és egy asztali 
főzőkályha. Str. Crisan 35. -T 379 

TISZTA uj kötött női kosztüm középter- 
metre eladó. Megtekinthető Piata Caro- 
lina 5., trafik. 3438 

FÜTÖOHÁZ mögött eladó 58 ezer lejért 
szép 1 szoba, konyhás 1000 négyzetméteres 
telek. Érdeklődni: Str. Maramures 21. sz. 

KÜLÖNLEGES nagygyümölcsü ősziba- 
rackifák megérkeztek. (3 darab gyümölcs 
1 kiló.) Grieger, Regele Carol 37. (3441) 

ELÁDÓ jókarban tartott butor, háló, 
ebédlő, férfiszoba, konyha, előszoba. Ára 
45 ezer lej. Cim a kiadóban. 3443 

nyü oldalkosár eladó. Turós, Dermata 

ELSÖRENDÜ ebédkoszt kapható kihor 
dásra uri háznál. Reg. Ferd. 60 földszint. 

(3469) 

EGY kicsi kezi stráf, egy könnyü ló- 
stráfkocsi eladó. Str. Horea 11. (3467) 

EGY telekrész eladó, Str. Banatuliui 108 
ugyanott egy házastelek eladó. (3466) 

TOPOLYA betétes keményfa hálók el- 
adók. Str. Márásesti 17. (3461) 

SÜRGÖSEN eladó központban ötszo- 
bás ház minden elfogadható áron, villa- 
hely, Fántaáneleien. Érdeklődni Cipariu 1., 
gyümölcsüzletben. (- 3459) 

ELADÓ egy sport gyermekkocsi. Str. 
Sanatorului No. 4. Dombul Rotund. (3460) 

GYUMOLCSFABÓL mindennap friss 
szállitmány érkezik. Rózsák, magas, tör- 
pe és futó, 2 évesek, thuyok, fenyők, mag 
nóleák, bukszusok és mindenféle disznö- 
vények nagyon olcsó áron csak Torday 
kertésznél szerezhetők be. Reg. Carol 7. 

(- 3457) 
ELADÓ jól bevezetett bodega, étterem 

forgalmas helyen berendezéssel együtt be 
tegség miatt. Cim a kiadóban. (3473) 
ELADÓ szép ágyteritő nhozzáilló disz- 

párnával. Női ruhák, alig használt kék 
férfiruha. Erőss, Str. Jorga 3. (P 2943) 

ELADOK használt női selyemruhák és 
férfi hosszu kabát, gyermekszék, gyerek 
holmik. Str. Jorga 3., III. 28. (P 2938 

VADONATUJ sötét dióbetétes háló el- 
adó. Str. Petru Rares 10. (P 2936, 

ELADÓ vagy kiadó C. Motilor 96-98 
2 szoba, konyha, istálló, nagy gyümölcsös 
a Somesig. Értekezni: Reg. Ferdinand 55. 

(P 2929) 
ELADÓŐ olcsón uj keményia háló. Ra- 

dulescu i2. (P 2827) 

MODERN uj kombinált diőszekrény sür 
gősen eladó. Clemenceau 2. (P2926) 

ELADÓ házak, alkalmi vételek! Jöve- 
delmező kisebb ház 2 üzlethelyiség, 4x1 
szoba, konyha ára 350.000 lej részletfize- 
tésre is megvehető. Belváros egész köz- 
pontjában nagyobb jövedelmező bérház. 
pénzbefektetésre elsőrangu vétel, évi jöve 
delem 250.000 lej, ára 1,700.000 lej, to- 
vábbá elsőrangu villákra, kisebb és na- 
gyobb bérházakra és nagyon sok kertes 
családi házakra van megbizásom az el- 
adásra. Kamilli József, Baritiu 20. 

(- T 390) 
ELADÓ „Hess" automata gyorsmérleg 

Margittai füszerüzlet. J. Maiorescu 1. 
(3370 

EGYETLEN olcsó házhely Budai De- 
eanu, Axente Sever és Oásanuban, Re- 
gele Ferdinand környékén 900 négyzet- 
méter parcellázható, 11 százalékot jövede 
mező, kedvező feltételekkel egymillióéri 
Lombon 6 hold gyümölcsös 300.000, Szen 
györgy hegyen egyésegynegyed, 465 fá 
val, alápincézett házzal 100.000, jól beren 
dezett nagyforgalmu mészárszék, értéke: 
háztelekkel 800.000. Belváros szivében uj 
ház 730.000, Katedrális környékén 650.000 
másik kétmillión felül Piata Unirii körü 
2 ház összesen 650.000. Legforgalmasabi 
helyen 14 százalékot jövedelmező két- 
millión alul. Episcop Ivanon kedves csa- 
ládi és jövedelmező 500.000 Budai Delea- 
nu közelében ideális, teljesen uj komfor 
tos családi ház 420 ezer, jövedelmezők 200 
ezer lejig. Budai Deleanu 26. (3512, 

HAZ eladó, áll egy üzlethelyiségből, 4 
szobából. Str. Horia 21. (3504, 

KEVESET használt női lee varró- 

VADONATUJ einger női varrogép ol- 
csón eladó. Regele Ferdinand 133. . (3506) 

ELADÓ fajgyümölcsöskert Brétfü al- 
só részében. Értekezni Str. Dubalarilor 10 
Szilágyi. (3507) 

EGY házastelek olcsón eladó. Bulgária 
telep. Grivita 6. (3508, 

SIEKERITÉS, massiv, barokkstilü 1: 
m. eladó. Regele Carol II. 83. (3509. 

PEKSEG üzlethelyiség és lakás kiadó 
vagy eladó. Ugyanott prézligép eladó. Lus 
tig, Str. Bratianu 45. (- 3476 

ELADÓ jutányosan egy férfi tavasz 
kabát jó állapotban. Regina Maria 12, em. 
ajtó 4. 
ELADÓŐ Schember mérleg minden elfo- 

gadható árért. Dénesnél, Str. Negru Vodá 
15. Iris-telep. (3478) 

ELADÓ házastelek és egy szép parcel- 
la Reg. Carol II. 178. melletti uccában, 
Str. G. Silasi 5., részletre is. Értekezni Lu 
kácsnál. (3479 

MOTORKEREKPÁR eladó. Ariel szu- 
per sport 250 köbcentis. Str. Cerna Voda 
No. 6. (3483) 

2 fayante főzőkemence és egy rézsod- 
ronyos csukható vaságy eladó. Str. Ber- 
de 3. (3489) 
ELADÓ nagy ebédlőkredenc sürgősen 

Str. Aventurioasá 12. (3491) 

ELADÓŐ 4 üléses autó jutányos árért. 
Regele Ferdinand 69-a, emelet. t. (3492) 

ELADOK: jégszekrény, fehér asztal 
székek, szekrény és cső-ágy. Regele Fer- 
áinand 69-a, emelet, (3493) 

STANDARD rádió, 3 plus 1 lámpás és 
festőállvány eladó. Str. Aventurioasá 48 

(3517, 

ELADÓ atanyos áron nagybőgő, csel- 
ló, gitár, mandolin, dob és hegedük. Gav- 
til Bucsy, Regina Maria 30 (3495) 

BICIKLI jókarban levő eladó Gen 
Berthelot 30. (- 3496 

VESZEK forgalomban levő használt ro 
mán bélyeget. Regele Ferdinand 69, ajtó 
1. 3497) 

HÁZHELYEK eladók 35-46 ezer lejig. 
Regele C Carol 134. (3499 

5 darab benzinmotor eladó Alkalmas 
cséplésre, malomba fát vágni. Ratus, Re- 
gele Carol 134. (3500 

BURGONYA, cca 3000 kg. ab cluji rak 
tár lej 0.80 per kgr. eladó. Sigmond S. A 
Cluj, P. Unirii 3. T 387 

PORCELLAN u tjdonságaink, nippeink, f 
guráink, szervizeink megérkeztek. Áraink 
rendkivül olcsók. „Pax" Cluj, Cal. Victo- 
riei 6. (T 383) 

ALLAST KERES 
OÖNALLÓAN dolgozó hentes állást ke- 
res. Cim a kiadóban. 3442 

ARANYMUÜVES (ékszerész) állást keres 
vidéken is. Cim a kiadóban. (P 2933) 

(3477) 

26 éves, jobb iparos bármilyen fixfize- 
éses állást keres, biciklizik is. Cim a 
ciadóban. (P 2934 

NÖTLEN kereskedő 30-40 ezer lejjel 
etársulna rentabilis üzletbe, esetleg kau- 
cióval állást keres. „Nőtlen" jeligére. 

(3456) 

KARPITOS munkát jutányos árban vál 
lalok. Kovács kárpitos, Str. Paris 17. 

(3471) 
FIATAL gyermekteleg házaspár, viz-, 

villany, lakatos 15-re házmesteri állást ke 
res. Cimet „Házmester" jeligére (3471) 

MESTERKÖNYVVEL rendelkező férfi 
fehérnemü szabónő 10 éves gyakorlattal 
állando állást keres, ügyszinten mider- 
szakmában is teljesen járatos. Megkere- 
ést „Szabásznő" jeligére a kiadóba kére 

(3494) 
HAZVEZETŐNÖI állást keres intelli- 

zens középkoru nő magános urhoz Vidék- 
ve is elmegy Cim: Molnár Józsefné, Str 
Prof Marinescu 39. 3434 

ALLAÁST KAPHAT 
EGY nagymunkás szabósegéd állandó 

nunkára felvítetik. Regele Ferdinand 65. 
Kelemen. 3429 

NÉMET isasszonyi Keresek hárori é 
téves gyermek mellé. Str. Stroescu 7-a 

-345. 

ELSŐRENDÜ Ragymunke Keres „Re- 
"ord" szabóság. Str. Máloasá 11. 3421 

EGY 15 év körüli kifutó felvétetik. Fár 
inelei 50. (3485 

SZALMAVAÁRRÓ és masamod leányt 
elvesz Hutsic kalapüzem. Reg. Ferdinand 
0. (3486) 
TANULÓLÁNYOK felvétetnek. „Aran- 
a' női divatszalon. Stroiescu 3. (3490) 

FOGORVOSI rendelőbe felveszek jómo 
loru leányt. Cim a kiadóban. (3501) 

KIMONDOTTA gyakorlott dobozgyári 
nunkásnők felvétetnek. Cal. Marechal 
Foch 99. (T 380) 

ÜGYES kifutófiut fzetőssel felvesz a 
B. B. áruház. Reg. Ferd. 20. (T 386) 

ÖNALLÓAN dolgozó varróleányt azon- 
nal felveszek. Salon „Eleganta", Petru 

Maljor 42.. (P 2946) 

lon elaentati Petru Malor 4. (P 2945) 

GYAKORLOTT román- magyar gépiró- 
nő felvétetik. Memorandului 24, földszint 
balra. (P 2942) 

ÜGYES kifutólányt vagy Hut kalap- 
szalonba felveszünk. Memorandului 4., az 
udvarban. (P 3b28) 

GYERMEKTELEN házaspár lakást, vi- 
ágitást kap takaritás ellenében. Cim: dr. 
'chapira fogorvos, Piata Mihai Viteazul 
No. i4. Érd. délelőtt (3510) 
DIÖTÖRŐ LANYOKAT felveszünk P. 

Mihai Viteazul. Magazia Coloniale Schau 

aaus. (3513) 
ÖNALLÓ varróleányt felvesz Modern 

alon. Reg. Maria 34. (3514" 

KÖLÖNFÉLÉK 
20 EZER lej kölcsönt keresek ingatlan- 

ra, kamat fejében szoba, konyhás lakást 
adok. Cim a kiadóban. (- 3444) 

TRAFIKHOZ 20,000 lejjel társat keresek 
Cim a kiadóban. 3445 

A IV. KER. rendőrségtől az állomásig 
elveszett egy pénztárca, amelyben Corches 
Stefan Str. Pata 71. sz. alatti lakos nevé- 
re szóló katonai iratok voltak. Kéri a meg- 
találót, adja le a IV. kerületi rendőrségen 

3448 

HOLGYEK FIGYÜLMEBE! fTisztelettel 
értesitem a t. Hölgyközönséget, hogy tár- 
ltamn Fülöp Ferenc, Giglormávai és ezüst 
remmel kitüntetet: női szabóval, midőn 
biztoszom a t holgyközönségeét hügy: 
legkényesebb igényeket is kielégitjük. Ké- 
i további pártfogásá: Czinczár nói divat- 
zalon, Str. Berde 2.I. em. (Cal. Victoriei 
sarok.) T 360 

ELVESZETT nagy sárga lombos szőrü 
kutya fehér foltokkal homlokán, Bubi 
névre hallgat. Megtalálója jutalomba ré- 
zesül. Str. Aron Demsusanu 8. (- 3278 

ÉETTEREM bérbeadó Tusnadon. : 30 szo- 
bás jólmenő pensio, mely jól bevezeteti 
ayilvános étteremmel is bír, idei nyári sze 
zonra bérbeadó. Információt és ajánlato- 
kat személyesen, vagy levélben Molnár 

Cluj, Oct. Goga 13. (3463 

MOTORKERÉKPÁRT kosárral kifo- 
zástalan állapotban megvételre keres 
Hutsic kalapüzem. Reg. Ferd 30. (3487 

ELVESZET egy pár fekete antilop ci- 
ő kaptával együtt, aki megtalálta hozza 
el jutalom ellenébe Róth cipészhez. Memc 
andului 9. (P 2944 

BIZTOS fedezetre kölcsönt kaphat, ki- 
sebb összeget is. Bővebbet Marechal Foch 
25, ügyvédnél, délután (P2939 

IZLETES házikoszt jutányosan kaphaté 
Str. Beg. Carol II. 33. (P 2935 

ELVESZETT egy kis fehér Pamacs ne 
vü nőstény selyempincsi, hátán sárga fol 
tal. Megtalálóját jutalmazom. Str. Dra- 

galina 29., emelet. (3503) 

mnájus i-re kiadó. Teljes ellátással is. 
T 369 

IV. évfolyam. 1937. Aprilis 4. 

BÜFÉNKET, Str. Cipariu 1. átadjuk, 
Ára cca 10.000 lej. Slemend s. A. Cluj, P. 
Unirii 3. (- T 388) 

KIADÓ TAuAS 
FIATAL házaspárnak kiadó május lere 

szép manzard lakás. Str. Fántánelei 12. 
KIADÓ három szoba konyha, fürdő- és 

előszoba. Str. Avram Jancu 7. Házfelügye- 
lőnél. 3432 
KIADO Str. Grigorescun kertes villá- 

ban kétszobás összkomfortos lakás 2200 
lejért és háromszobás összkomfortos 2800 
lejért. Ugyanott kézi mángorlógép eladó, 
Megtekinthető a mosókonyhában Djelai 
beyné, P. Mihai Viteazul 6., földszint. 
ORVOSI rendelőnek, irodának, garzon 

lakásnak 2 szoba május 1-re kiadó. Strada 
Romei 1. 3436 
KÜLÖNBEJARATU butorozott szoba 

kiadó. Str. Biserica ort. 11-b. 3437 
KIADÓ központi különbejáratu csinosat 

butorozott szoba olyan vidéki urnak, vagy 
hölgynek, aki időnként szokott elujra 
jönni. Pontos fizető" 5" jeligéree 344 
2 SZOBA, konyha, elő- és fürdős fürdőszoba 
április 15-re kiadó. Str. N. Cristea 31. Ér. 
tekezni Hollandus bérüele. Regele Fer. 
dinand 689-a. - 3445 
EGY szoba, konyha a Dermata. közelé. 

ben kiadó. Str. Crisan 22-a. 3450 

sSZOBA, ! konyha, speiz, , mosókonyhável 
kiadó vasut közelében. .Str. Calvin : 22. 3451 

KÖZPONTBAN 3 sczobás komfort. 
kertes lakás kiadó. Str. Maloasá 7. St 
Elisabeta elején. -T 362 
KÉT szoba konyhás komfortos lakás 

május 1-re kiadó. Cal. Decebal 16. 41 

ELEGAÁNSAN butorozott különbejára. 
tu szoba azonnal kiadó. Str. Reg. Caro! 
II. 36. (- 4836 

KÜLÖN telken május i-re kiadó egy 
kétszobás parkettes napos lakás és egy 
1 szobás konyhás napos lakás a Grigores- 
cu negyedben. Értekezni: András István 
Piata Unirii i 10. (3465) 

KIADÓ füszer, bodega-helyiségek lakás 
sal. Érdeklődni: Legiunea Árdelene 32. 

NAPOSFEKVÉSÜ saroktelek 2 szoba, 
konyha és üzlethelyiséggel május 1-re ki- 
adó., esetleg eladó. Értekezni: Cal. Dece- 
bal 2 sz., trafik. -: 3472) 

ELEGÁNS különbejáratu butorozott 
szoba fürdőszoba használattal kiadó. Sír. 
F. David 18., II. 2. (3462) 
2 szoba konyha teljes komforttal ma- 

jus 1-re. Reg. Ferdinand 103. Telefon 726. 

EGY szoba konyha veranda kiadó, Ára 
700 lej. Str. Aurel isacu 34. 3480) 

GARCON lakás előszoba ürdöszobával 
május 1-re kiadó. Str. Rudeanu, fost 
Surdá 1-a. 8481) 

KIADÓŐ központban két szoba irodának 
szoba, konyha gyermektelen családnak. 
Str. Baron 1 Pop 9. (3482) 

3 szobás összkomfortos lakás május 1 
re kiadó. Regele Ferdinand 29. 9. (- 3488) 

ALLASBAN levő ur, szépen butorozott 
szobát kaphat nagyon olcsón. „Tizenötre" 
jeligére. (3498) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
azonnalra kiadó. Str. Regina Maria 9. 

EGY szoba, konyha, fürdőszoba villá- 
ban minden komforttal május 1-re kiadó. 
Értekezni: Neuman-nál, Reg Maria 4. 3) 

(r T 38 

Str. Elisabeta elején. Str. Maloasa 7. 

KIADÓ uccai két szoba konyha m 
ért. Rudeanu 38. Értekezni „Star", Ma- 
1echal Foch 1. (- T 382) 
KIADÓ 3 szobás luxuskomfortos kü- kü- 

lön villa, kerttel, baromfifarmmal azon- 
nálra. Értekezni Rudolf Mosse, Reg. Fer- 

2 szoba konyha s még egy külön sz0- 
ba mellékhelyiségekkel kiadó. Str. Grecen 
nu No. 8. (P 2941) 
GARCONLAKAS kiadó, szoba előszo- 

ba, fürdőszoba. Str. Regele Carol 5, 
(P E 2940) 

1 nagy szoba nagy konyha; speiz iz és 
külön egy nagy szoba főzőkemencével 

kiadó. Str. Horea 6. 2 2937) 
3=4 szobás, komfortos napos lakás, für 

dőszobával 2500 lej havonta. Május 1-1e 
kiadó. Somes parton. Gelu 13. (— P 2932) 
ZONGORA használattal különbejáralu 

napos butorozott szoba üdülőnek nyara 
lásra kiadó. Str. Julian Pop 4, ajtó 12. 
Grigorescu 55 mellett.) (5 2931) 

.0 

KIADÓ tágas helyiség, üzletnek, irodá- 

nak vagy raktárnak St. Filipescu 2 
KULÖNBEJÁRATU putorozott szoba 

Dr. 

30dorné, Bálcescu 17. (1 389) 
MODERN 2 szoba konyha fürdöszoba 

kertes lakás május 1-re kiadó. Str. j) 
ar 29. Megtekinthető d. e. 11-12. 3815) 

LAKÁSI KERES 
RENDESEN fizető lakó keres az állo: 

más közelében május 15-re, vagy junius 
1-re egy szoba, konyhás lakást, komfort- 

tal, vagy anélkül. Cim a kiadóban. - 



szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 

JUBILEUMOK IDEJÉN 

nmeljük házasságunk huszonőtéves jubi- 

hogy a te kormányzásod huszonötéves 
jubileum 
SZEGÉNY APA 

sonlit az apjára. 

aptirt . , 
Í 1s vAalAM: 

Jancsi: Mit csináltatok ma az isko- 

donságok a „Fei 
áruházba Cluj, Str. Memorandului 1. 

évfolyam. 1937. Április 4. 

omatott a MÁYERNYOMDA ! 
körforgó gépén, Ölajj 

Kegele Ferdinand 66., balra. 

TELEFON: 6ili. 

NAPTÁR: 1937. április 4, vasárnap 
R. kath. Ízidor, prot. Izidor, g. kath. 
Cuv. losif, izr. 23 Nissan 5697. 

i... 

A következő évben ünne Feleség: 

Férj: Na, mondd csak azt kedvesem, 

umát. 

Louátogató: Ez a fiucska nagyon ha- 

Háziasszony: Ő, kérem, ez tévedés, 
mert az én kis fiam nagyon intelligens 
és csinos fiucska ... 

Pincér: (a vendéghez, aki nagy 
römpöléssel próbálja a tányérból 
utolsó csepp levest is kikanalazni.) 
- Uram, nem parancsol egy atós 

az 

. 

lában? 
pista: Vártuk, hogy vége legyen a 

tanitásnak. , ; ! 

Megérkeztek a tavaszi divatuj 
női konfekcio 

Női és leányka kabátok, kosztümök 
legolcsóbb bevásárlási forrása. 

Ügyeletes gyógyszertárak. Április 
3.ától ő-éig a következő gyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: For- 
tuna, P. Unirii; Hygea, P. Mihai Vitea- 

zul; Victoria, C. Regele Ferdinand és 

Sotropa Emii gyógyszertára, Stefan 

Cel Mare. 
-VIGYAZZON! 

ván bőrüzletét áthelyezte főpostával 

szembeni helyéről a Piata Mihai Vi- 

teazul 14. sz. alá, hol legtartósabb 

minőségben vásárolhat bőr- és talp 
árukat. Olcsó napi árak. 
- Időjárás: A bucurestii időjárás- 

kutató-intézet jelentése: borus ég, ala- 
csony hőmérséklet, erősebb szél, csa- 

padékk 
1 - Örvesi hir. Dr. Heller Józ szü- 

ész-nögyógyász-operateur szakorvos 
költötel ajatól hazaérkezett és rende- 

léseit megkezdte. Str. Iuliu Maniu 26. 
szám alatt. Délután 3-5-ig. 

Mert Kozák Ist- 

lialu csata. Kivonulnak a tüzoltók. Tc 
ólátrákkal megkörnyékezik a csókák 

sém aoleozni május eisején 

y csö- 

óhadjáratot 
indaiit a város a séta- 

ttér csókál ellen 

CLUJ.) A város időközi tanács 
leguütóbbi ülésén elhatározta, hogy irt 
nadjáratot ndit a sétatéri csókák ellen 
nert, szerinte, azok sok kárt okoznak 

övidesen megindul az egyoi 

eszkeit és szétverik az „ellenséget. Az 
ostrom hetekig is eltarthat. A városnak 
drága mulatság lesz a csókák elleni 
háboru, mert a tisztitási műveletek 
jelentős költséget igényelnek. De leg- 
ulább a Sétatér elhanyagoltsága miatti 
banaszok ebben a tekintetben meg 
szünnek 
es.seleepeseessDseve 

A borbélu-alkalmazottak 
nem hajlandók semmiképen 

a eb 

CLUJ.) A fodrászok és borbélyal- 
kalmazottak szindikátusa tegnap este 
rendkivüli gyülést tartott az Épitő- 
munkás Otthonban, amelyen tiltakoz- 
tak a munkaadók azon kérése ellen, 
hogy május elsején kötelesek legyenek 
dolgozni. A borbély és fodrászmeste 
rek ugyanis memorandumban fordul- 
tak a minisztériumhoz, amelyben ker- 
ték a munkaügyi minisztert, hogy a 
május elsejei munkaszünetet függessze 
fel. A borbély és fodrász alkalmazot 
tak gyülése Cotora Liviu elnöklete mel 
lett ...... 

elhatározta, nogy memorandum- 
ban fordul a minisztériumhoz és 
az iparügyi vezérfelügyelőséghez, 
amelyben a munka napjának tisz- 

teletben tartását követelik. 

a attoka 

A hadüzenet tehát megtörtént a csókák 

rint az idegen forgalom elősegitése és 

tázzuk az alábbi adományokat: M. G- 

- Maximáini akarják a szállodai 
árakat. A belügyminisztérium hir sze- 

az árüzérkedés megakadályozása cél- 
jából osztályozni akarja a szállodákat 

és maximálni a szállodai szobák árát. 

- Meghalt Tormay Cecil. Budapesti 

jelentés szerint a magyar irodalomnak 

rendkivüli nagy gyásza van Tormai Ce. 

cil, a magyar irodalom egyik legkivá- 
lóbb női reprezentánsa, 61 éves korá- 
ban mátraházi villájában szivszélhü- 
désben meghalt. Müvei közül különö- 

sen az Emberek a kövek között, Régi 

ház, Viasz-figurák és Bujdosó könyv 
keltette nagy feltünést és arattak Ma- 
gyarország határain tul is igen nagy 
sikereket. Az irónő alapitotta a „Nap- 

kelet" cimü tartalmas folyóiratot és a 
Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsé- 
gét. Munkásságának elismeréséül nem- 
régiben a Népszövetség szellemi együtt 
müködési bizottságába is beválasztot- 
ták. Az irónőt a magyar nemzet ha- 
lottjaként fogják elternetni.: 
- Találtak egy filmtekercset. A kül 

ső Chintaului uton lapunk egyik olva- 

sója egy filmtekercset talált, amelyet 
beszolgáltatott kiadóhivatalunkhoz. Tu 
lajdonosa kellő igazolás mellett a film 
tekercset kiadóhivatalunkban átveheti 

- Orvosi szakülés. A Muzeum Egye- 

sület orvostudományi szakosztálya áp- 

rilis 5-én, hétfőn este fél 9 órakor a 

- Adományok. Köszönettel nyug- 

től Szent Antal nevében özv. Tóth Já- 

A gyülés határozatát közölte a munka- 
adókkai ss. áa 

nosné részére 50 és az Irisz telepieknek 
Heigelnétől 100 lei. 

aAnovat slágermezgel 

egszes slágerujdonsága, 
HMHökk Marika 
i örökszépségü klasszikus lenséga, Millócke ; Koldusdiák 

Vasárnap délelőtt 11.20 órakor 

stoköl magyar 

- ADELE LEHRER f. hó 28-i nagy 
sikerére való tekintettel LERESCU 
ZSIDÓ SZINTÁRSULAT április 3-án, 
szombaton este 9 órai kezdettel bucsu- 
előadást tart ugyancsak A KATHOLI- 

KÜS GIMNAÁZIUM NAGYTERMÉBEN. 
A kitünő együttes a kiváló szinésznő- 
vel a cimszerepben WIE IZ MAJN 

KIND (MAINSTÉTELE BELTZ) cimü 

darabot játsza és pótlólag előadja A 
DIE SCEÉWIEGER cimüű egyfelvonásos 
vigjátékot is. 
= Robbanás egy egy franciaországi 

katonatáborban. Rhelmsből jelentik: A 
chalonsi katonatáborban gyakorlato- 
zás közben robbanás történt. Egy ka- 
tona véletlenül beleugrott egy uton he 
verő gránátba mire az felrobbant. A 
gránátszilánkok 29 embert értek. Ezek 

közül öt meghalt, a többiek sulyosab- 

ban, vagy könnyeben megsebesülve 

kerültek kórházba. Az áldozatok vala- 
mennyien marokkói benszülöttek. 
- Á Kolping Takarék és Hitelszövet- 

kezet közgyülése. A Kolping Takarék és 

Hitelszövetkezet 1937. évi április hó 11-én 
vasárnap delelőtt 12 órakor a Szövetke- 
et helyiségépen Cluj, Str. Cogálniceanu 

Varazslatos bált 
kkölcsönöz a 

szép frizura! 
UÜudit, szépit, fiatalit Ki 

ezt akarja elérni jöjjön a 

NI zzA 
hölgyfodrászatba, Calea 

Regele Ferdinand 30. 

1 szám alatt rendes közgyülést 

melyre a tagokat az alapszabály 37-ik 

paragraiusa értelmében azzal hivjuk meg, 

hogy mennyiben ezen a tagok határozat- 

képes számban nem jelennének meg, ugy 

folyó év április hó 18-án délelőtt 12 óra- 
kor ugyanazon helyen ujabb közgyülést 

ogunk tartani, mely a napirendbe felvett 
tárgyakban a megjelentek számára való 
tekintet nélkül jogérvényesen fog hatá- 

fozni. 1. Az 1936. évi üzleteredményről 

szóló jelentések tárgyalása. 2. Az 1936. év 

árszámadások felülvizsgálása és a fel- 

mentvény megadása. 3. Tiszta jövedelem- 

ről való rendelkezés. 4. Az Igazgátósági 

tagok választása. 5. A felügyelő bizott- 

sági tagok választása. 6. A kölcsön és be- 

tét kamatlápb megállapitása. 7. Az 1936 

évi költségvetés jóváhagyása. 8. Az Unió 

közgyüléséere delegátus megválasztása. 9 
Esetleges inditványok. - Cluj, 1987. már- 

matiné 7 és 12 lejért. Pompe 
feliratokkal. E 

tart 

i utolsó napja. Román, 

Carpat-egyesület helyiségében (Str. 
Bratianu 24. emelet) tudományos ülést 
vart, amelyen prot. dr. Orient Gyula, 
ár. Csögör Lajos, dr. Bogdán Károly 
és dr. Joó István tartanak szakelőadá- 
sokat. ae . 
- fepure vizsgálóbiró előléptetése és 

áthelyezése. A helyi ügyészség máso- 
dik vizsgálóbirói kabinettjének vezető- 
jét, lepure Nicolae vizsgálóbirót, az 
igazságügyminiszter táblai ügyésznek 
léptette elő és a brasovi táblához osa- 
totta be. lepure táblai ügyész hama- 
rosan elfoglalja uj állását. Régi helvye- 
nek betöltésére még nem történt intéz- 
kedés. 
- Megérkeztek a legnevezetesebl 

gyárakból a legszebb női és férfi fehér- 
nemük. Ady, Adesgo és G. B. L. haris- 
nyák. Csipkék, szallagok, dus választék 
mindennemü áru és rövidárukban. 
„Somes" áruházak Uránia palotában és 
főposta baloldalán. 

Dr. Váry Tibor és dr. Váry 

Akos jelentik, hogy a rájor- 
gásig szeretett édesanya özv. 
dr. Váry Miksáné szül. Schull 
Mária f. hó 1-én este életének 
76-ik évében csendesen el- 

bunyt. Drágánk földi marad- 

ványait f. hó 4-én d. e. 11 
órakor adjuk át örök pihenés- 

re a részére fenntartott csa- 

ládi sirhelynek, a régi neolog 

izraelita temetőben. (Minden 

külön értesités helyett.) 

cius hó 31-én. Leitersdorfer Sándor sk. Apostol gyógyszertár mellett !11 
elnök. Petrán Sándor titkár. 

Frakkos 
banditák 
........ 

Egy pinceszerü helyiségbe lépett, 
amelynek közepén homályosan pislá- 
koló lámpa függött. A lámpa alatt asz- 
tal állt, az asztal lapján szétteregetett 
irások. Az asztal körül hatan ültek. 
Valamennyien jólöltözött, látszólag az 
uriosztályhoz tartozó egyének voltak, 
akiknek megjelenése e helyen furcsán 
festett. Mikor az őrnagy belépett, fel- 
álltak és tiszteletteljesen üdvözölték. 
Az őrnagy viszonozta a köszöntést. 
- Bocsássanak meg uraim, hogy meg 

várakoztattam önöket. Éjfélre be 
szeltük meg az összejövetelt s most 
hajnali három óra. Szerencsére rövi- 
den végezhetünk. - Mialatt beszélt, 
elfoglalta helyét az asztalfőn. - Az 
ülést megnyitom - szólt ünnepélyesen. 
Valamennyien visszaültek a helyük- 

re. Egyik, a társaság legfiatalabb tagja 
az asztalon fekvő irásokat az őrnagy 
elé sorakoztatta. De az őrnagy eltaszi- 
totta a papirlapokat. éy 
- Ezek az irások feleslegesek. 
- Feleslegesek! - visszhangozták 

:sodálkozva minden oldalról. 
- Ugy van uraiml... Teljesen fe- 

leslegesek. Társulatunk, amelyet az 
Örökségek Szindikátusá-nak nevezünk, 
két év óta müködik. Valamennyien jó 
körökből származunk és minden csele- 
kedetünkért a sors ielelős, amely egyé- 
nileg tönkrejuttatott. Két évig jól-rosz- 
szul keresztülvergődtünk. Voltak kri- 
tikus óráink és nagy kockázataink: Én 
a fejemmel játszottam, maga gróf, haj- 
szál hijján gályarabságra került: Vala- 
mennyien ugyszólván állandóan az el- 
logatás mesgyéjén jártunk. S mi volt az 
aeredmény?... Meggazdagodtunk?... 
Nem! Nos, uraim, a helyzet ma rette- 
netesebb, mint valaha volt! A rendőr 

ség a nyomunkban!... A legcsekélyebb 
vigyázatlanság bármelyikünk részéről 
és végünk. 
Mind a hatan megborzongtak. 
- Mert valljuk be uraim, - folytat- 

ta az őrnagy - hogy legutóbbi kudar- 
cunk elég nort vert fel. Nem állok jót 
érte, hogy e pillanatban is nem lesel- 
kednek-e az uccán a kopók.. Ajánla- 
tosabpbnak vélném uraim, hogy egy idő- 
re szétváljunk. 

latot? - kockázta vikü 
- Ideiglenesen. Mondjuk két hó- 

nabis, amikor majd ujra módját ejtem, 
hogy a szindikátust egybehivjam. 
A rendőrség emlitése valamennyiü- 

ket annyira megfélemlitette, hogy némi 
gyenge vitatkozás után jóképpel, sőt 
megkönnyebbülten elfogadták elnö- 
kük javaslatát. Az ajtóra vetett nyug- 
talan tekintetük elárulta, hogy hogy 
máris szeretnének távol lenni. 
- Okosan, egyenként, sorjában fo- 

gunk innen távozni. Nehogy feltünést 
keltsünk. A legfiatalabb fogja megkez- 
deni a sort. Én, elnöki minőségemben 
utolsó leszek. Mint ahogy a sülyedő 
hajó kapitánva is utolsónak hagyja el 
a hajóját. Rajta, báró.. 
Az őrnagy a fiatalemberhez fordult, 

aki a napirokat elébe fektette s aki az- 
óta se mozdult mellőle. 

- Maga fog először távozni, báró 
Menjen egyenesen haza a lakására. Öt 
erenyi időközökben kövessék a bárót 

iim. Valamennyien siessenek haza 
Miközben az őrnagy beszélt, a ke- 

ében lóbált tollal talányos szarkalába- 
rajzolt az előtte fekvő papirlapra 

A fiatalember, akit bárónak nevezett a 
szeme szögletéből kibetüzte e szarkalá 
bakat: 
„Egy óra mulva nálad le alk szek 

(Folytatjuk.) 



8. OLDAL 

Amikor a tanárok 
perlekednek... 

(CLUJ.) Kereskedelmi akadémla 
tanárok viszálykodása foglalkoztat"a 
tegnap a törvényszék negyedik taná- 
csát. A viszálykodás ott keletkezett, 
hogy Haseganu tanár intézeti titkári 
Constantinescu Bagdad tanárnő külön- 
féle vádakkal illette s többek közöit 
azt állitotta, hogy jogtalanul több fi- 
zetést vesz fel, amennyi neki jár, to- 
vábbá, hogy I. Stefanovici tanár Lacea 
rektor segitségével megtévesztéssel 
választották meg egy másik tanárral 
szemben a német-francia tanszékre. 
Vádjait a tanárnő a közoktatásügyi 
minisztériummal irásban is közölte. 
Haseganu titkár ezért rágalmazásért 
és becsületsértésért beperelte a tanár- 
nőt és a tegnapi tárgyaláson a biróság 
elrendelte a bizonyitási eljárás kiegé- 
szitését. Több tanu kihallgatását, 
köztük annak a minisztériumi vezér- 
felügyelőnek is, aki az ügyben vizsgá- 
latot folytatott le. A tárgyalást köze- 
lebbről folytatják. 

lelentős kórokat okozott 
a mezősazdaságban a hir- 
tlelen fellépeti iagyu 

(CLUJ.) A március közepe táján be- 
köszöntött szokatlanul meleg és tavun- 
szias időjárás néhány nap óta ismét 
erősen téliesre fordult. Az ország észa 
ki és hegyes vidékein hó esett s egyes 
helyeken a hőmérséklet a fagypont 
alá sülyedt. Ez a körülmény igen kel- 
lemetlenül lepte meg a mezőgazdákat, 
akik már a tavaszi munkálatok meg-. 
kezdésére gondoltak. A meglepetés 
szerüen visszatért fagy a mezőgazda- 
ságban, főleg a vetésekben és a gyü- 
mölcsjákban jelentős kérokat okozott. 

sulyos villamos-szeren- 
csétllenség Londonban 

sok áldozattal 

(LONDON.) Tegnap reggel a Victo- 
ria állomás közelében egy Croydon 
felől érkező vonat beleszaladt a balter- 
scai villamosvonatba. Néhány perccel a 
szerencsétlenség megtörténte után más 
a helyszinen volt nagyszámu orvos és 
ápolószemélyzet. Az első jelentés 12 
halottról és 50 sebesültről tud. Az 
összeütközés egy viadukton történt és 
az egyik kocsi a mélységbe zuhant. 

finos incidensi rögtönzött 
az iflas csendőrkatona 

(CLUJ.) Kinos botrány játszódott le 
ma délelőtt a nagyposta hátamögötti 
tyukpiac téren. Egy szakaszvezetőtől 
kisért csendőr, akit kisérője állandóan 
csititgatott, mert a csendőr ittas álla- 
potban hangosan kurjongatott, egy 
óvatlan pillanatban kirántotta bajo- 
nettjét és azzal hirtelen leakart szurni 
egy közelében álló férfit. Ez az illet5 
névszerint Todea Marin Pata község. 
beli gazdálkodó állitólag haragosa volt 
a részeg csendőrkatonának. 
A kisérő szakaszvezető a közelben 
szolgálatos forgalmi rendőr segit- 
ségével lefegyverezte a bajonetté- 
vel hadonászó és eddig még tisz- 
tázatlan nevü csendőrkatonát, akit 
előállitottak az illetékes hatóságnál, 

ahol megindult ellene az eljárás. 

Két csalás ügyben nyomoz 
a rendőrség 

(CLUJ.) Gidáli Vilmos Traian-uccai 
lakos bejelentette a rendőrségen, hogy 
Urai Sándor 26 éves munkanélküli ki- 
csalt tőle 5500 lej készpénzt, azzal az 
ürüggyel, hogy valami értékpapirokat 
ad érte. A pénzt átvette, majd a ház 
egyik hátsó bejáratán nyomtalanu 
eltünt, anélkül, hogy az igért érték- 
papirokat átadta volna. Minthog 
Urainak nyoma veszett, a rendőrség 
széleskörü nyomozást vezetett be. 
A másik csalási ügyben a feljelen. 

tést Karsay József helybeli lakos tett. 
Heim Sándor 39 éves cluji ellen, ak 
valami vászoneladási ürüggyel ! zone ezer 
lejt csalt ki tőle, majd nyomtalanul 
eltünt. A rendőrség ebben az 

Más 
a csalással vádolt 

(CLUJ.) A helyi itéelőtábla második 
szekciója tegnap hirdetett itéletet Vin. 
ce Lajos helyi pincér csalási ügyében. 
Mint ismeretes, Vince Lajos 3 ezei 
lejt helyezett el a postatakarékban, 
amelyből 2950 lejt kivett a bentmaradt 
80 lejt 500 ezer leire hamisitotta. a 
hamis betétkönyv letétbelelyezésével 
azután az egyik helybeli szabónál több 
rend ruhát csináltatott, azután külön 
böző összegeket vett kölcsön.. Amikor 

„lóestal 

odfokon is hely ag 

pincér büntetését 
benhagyták 

aztán nem fizetett és utána jártak. 
ziderült, hogy a betétkönyv hamis. A 
károsultak feljelentést tettek ellene az 
ügyészségen és amikor letartóztatták ű 
Vince azt vallotta, hogy a szélhámos 
ságokat egy helybeli asszony kedvéért 
követte el. A megtévedt pincért a tör 
vényszék II. szekciója egyévi elzárásra 
itélte. A tábla helybenhagyta a tör 
vényszék itéletét. A vádlott a Semmitő- 
székhez jelentett be felfolyamodást. 

(NEWYORK) 

lános sztrájk vette kezdetét, amely kö- 
zel félmillió munkást érintett. A sztráj 
kolók uj kollektiv szerződést kivántak 
heti 35 órás munkaidővel és a munka 

donosok a béremelésre hajlandók 

Egy nap után véget ér a félmillió 
amereikai szénbányász sztrájk 

Pénteken reggel az voltak, de csakis heti 40 órás munka- 
Egyesült Államok szénbányáiban álta- idővel. 

bérek jelentős felemelésével, A tulaj- és igy a sztrájk, amely csupán 1 nap- 
is lig tartott véget értt 

A késő éjszakai órákban a mun- 
kások és munkaadók között létre- 

jött a megegyezés 

(BUCURESTI) Ma délelőtt folytat- 

ták a nemzeti parasztpárt belső ellen- 

széléseket. A Tempo szerint 
Maniu hajlandó elfogadni a párt- 

elnökséget és ez esetben remény 

volna a pártszakadás elkerülésére. 

Maniu mégis hallandó.. 

téteinek tisztázására iranyuló megbe- nökség vállalásától, mert 

A Capitala viszont tugy tudja, hogy 

Maniu még mindig vonakodik az él- 
Costaches- 

cuék csoportja élesen ellenzi az ő el- 

nökségét. A jelek szerint azonban si- 

kerül valamilyen kivezető utat találni. 

szétválasztják 
és az államot 

összeecsküvési leleplező 
véres összeütközése 

(BELGRÁD) Sztojadinovics minisz- 
terelnök tegnap este diszvacsorát és 
nagyszabásu fogadást rendezett a kis- 
antant értekezleten tészt vett politikai 
előkelőségek tiszteletére, Ezzel a bet- 
grádi tanácskozások müsora végleges 
befejezést nyert. A diszvacsorán és fo- 
gadáson mintegy 300 előkelőség vett 
részt. Antonescu román külügyminisz- 
ter az éjszaka folyamán elutazott Bel- 
grádból, mig Krofta csehszlovák kül- 
ügyminiszter ott marad és bevárja Be 
nes csehszlovák államfőt. Krofta ma 
Fruscagorára tesz látogatást, majd 
Karlócán a patriarkát látogatja meg. A 
belgrádi nép-egyetemen hirdetett elő- 
adása azonban elmarad. 
A párisi Jour szerint 

Krofta és Benes tárgyalásai bizo- 
nyos függő kérdéseket fognak még 
véglegesen tisztázni Belgrádban. 

Elutazásuk előtt egyébként Krofta 
és Antonescu nyilatkoztak a sajtó k 
viselőinek. Krofta szerint a kisantant 
nem diplomáciai kombinációk eredme- 
nye, hanem egy egységes államszövet- 
ség, amellyel mindenkinek számolnia 
kell. Antonescu hangoztatta a kisan- 
tant nézőpontjainak egységességét es 
a kisantant élénk tevékenységét. Majd 
megelégedéssel nyilatkozott az olasz- 
jugoszláv egyezményről. 

A pápai enciklika következményei 

(PÁRIS) A Journal berlini tudósitá- 
sa szerint 

Hitler kancellár nagyfontosságu 
elhatározásra készül. Állitólag ar- 
ról lenne szó, hogy a Harmadik 
Birodalomban a legutóbbi pápai 
enciklika következtében megtör- 
ténnék az egyház és állam szét- 

választása. 

A nemzeti szociálizmus már régóta 
hajlik ez álláspont felé, de Hitler ea- 
dig nem tudta magát ebben a kérdés- 
ben véglegesen elhatározni. Mosi 
azonban gpa 

nem látszik kizártnak, hogy Né.- ügyben 
is bevezette az eljárást. u 

Birodalomba 
fiatal nöt - 

kindiában - Diszvacsorával és magy- 

szabásu losadással zárult a kisontani értekeziet müsora 

ség bevezette a nyomozást a vakmerő 
metországban is megtörténik az Bbetörők kézrekeritésére. 

az cgyházoi 
a Harmadik 

Desszuból megavtikolták 
a legulóbbi Sztalin-ellenes 

apirenden vannak a 

egyház és az állam szétválasztása 
Gyilkosság bosszuból 

(VARSÓ) Ideérkezett hirek szerint 
a legutóbbi Sztalin-ellenes összeeskiü- 
vést a GPU-nak egy nő árulta el, akt 

viszont a tiitkot egy fiatal tiszt isme- 
rősétől tudta meg. Most ezt a fiatal 
nőt, akinek személyét titkolták, szál- 
lodai lakásán holtan lelték meg. A je 
lek szerint bosszuból megölték. Vagy 
mérgezésnek, vagy pedig megfojtásnak 

lett az áldozata A megindult nyomo 
zás eddig sikertelen maradt. 

BAJ VAN INDIÁBAN 

(BOMBAY.) Az uj indiai alkotmány 
körüli nyugtalanság egyáltalában 
nincs szünőben, sőt egyre jobban fo- 
kozódik. 
A nagyobb városokban szinte na- 
pirenden vannak a véres összetü- 

zések. 

Bombayban mindennaposak a tiltako- 
zó felvonulások. Csak fokozza az ellen- 
téteket, hogy 

az északindiai hegyividékek tőör- 
zseinek felkelése mind nagyobb 

méreteket ölt 

és egyre véresebb összetüzésekben 
kifejezésre. 

Cassels tábornok az indiai gyar- 
mati hadsereg főparancsnoka nagy 

jut 

arányu csapatösszevonásokat esz- 
közölt . 

és ujabb megerősitéseket kért. 
........... oooemo 

- A CAC csapata vasárnap reggel ? 
órakor a Piata Unirein levő klubhelyi- 
ség elől indul autóbuszon Bistritára, 
hogy mérkőzzék a Cerdmica csapatá- 
val. 
- KATONA GYULA. Berlinben, 

Deutschlandlánder rádióban vasárnap 
este 9 órakor (keleteurópai időszámítá 
szerint) a „Cár és az ács" cimü operá- 
ban énekel. 
- Betörők jártak a füszerüzletben 

Ma éjjel, eddig még ismeretlen tette- 
ek betörtek Str. Romului 58. szátr 
ulatti Geiszt-féle füszerüzletbe, ahon- 
an 6700 lej értékben trafik és füszer- 
árut vittek el. A III. kerületi rendőr- 

Hizdi helyiségak központh:n 
a uécára nyiló ajtóval alkalmas pármülyen 

kereskedelem vagy ipar részére. 
ődni ugyanott ORIENYT nyomda. 

Str. Juliu Maniu8 
BDolrányi okozodt az ittas 

muniás 
(CLUJ.) Covrig Josif Str. Subdealon 

lakó munkásember ittas állapotban 
tegnap este 10 óra tájban a Baritiu. 
uccai Farkas-féle vendeglőben óriási 
botrányt rendezett. Amikor pedig 1 
helyiség tulajdonosa kivezette az uc. 
cára, az alaposan beszeszelt férfi ke. 
zébe kapott egy követ és azzal fejbe. 
ütötte a korcsmárost, aki könnyeb) 
sérülésével megjelent s központi rend. 
őrségen és megtette a bünvádi felje, 
lentést. Covrig ellen megindult a1 
eljárás. 

Dr. Kerekes Márla 
ts A vén szamár 

László Miklós budapesti szinésznek 
és szinpadi irónak pénteken este a ma. 
gyar szintársulat által bemutatott ket 
kis rövidebb lélekzetü darabja tula- 
donképpen inkább vázlatszerüű kompc. 
zició. Amolyan kabarédarab-jellegüek 
van, amelyekben egy-egy ötletet ragad 
meg a szerző, de anélkül, hogy alapo- 
sabban belemélyedne vagy kidolgoz- 
ná. Inkább csak a téma ötletszerüségét 
hangsulyozza, néhány bizonyos élet- 
izüseget nyujtó figura s néhány szm 
padilag hatásos helyzet beállitásával 
Talán mindkét ötletből lehetett volna 
elmélyitetten épkézláb-darabot is í 
ragni. Így csupán képszerüségükkel 
poentirozott jeleneteikkel és egy-ket 
ötletes bemondásukkal hatnak 

A tegnapi bemutatónak igazi értékét 
a színyonalas, gondos előadás adta 
meg, Tóth Elek avatott rendezésében. 
A két darab forgószinpadi beállitásá- 
ban a rendezés sok technikai és meg- 
irásbeli hibát feledtetett a sikerült elő- 
adással együtt. Dr. Kerekes Máriában 
Harmath Jolán egyik legjobb és leg. 
egyenletesebb alakitását nyujtotta. Dé- 
monságában is izléses tudott maradni 
Tóth Elek, Csóka, Tompa Sándoi, 
Czopán Flóra és Deésy Jenő kitün 
karakter-alakitást produkáltak. Kisebb 
szerepében jól megállották helyüket 
Rajnai és Kozma Gyula, Kovács 
György pedig igen tinoman látta 1 
kényes feladatát. et 

A Vén szamárban Borovszky Ösz 
kár harmónikus alakitása mellett fé. 
nyes Alice finom szinekkel rajzolta 
meg egy kis ravaszkodó szininövendék 
lelkiségét. Csóka József uiból reme 
kelt. Deésy Jenő groteszk alakitása is 
teljes elismerést érdemel. Tóth Elek a? 
öreg cinikus szinész alakját mintázta 
meg pompásan. Kisebb szerepekben 
Lantos, Csengeri, a mindig igen jó 
Dancsó György, Homm Pál és Borbáth 
Zoltán jól egészitették ki az együttest 
A közönség sokat és jól mulatott. i. 
O Ret. istentiszteletek. A Református 

Theológia április hó 5-étől kezdődőles 
orozatos esti istentiszteleteket tart öt es- 
tén keresztül fél 8 órai kezdettel Az is- 
tentiszteletek keretében a kálvinista ke- 
esztény ember lelki világát ma különösen 
érintő különböző kérdésekről fognak el- 
mélkedések tartatni. Az első istentisztelet 
keretében, április 5-én (héttőn) Vásárhe- 
yi János püspök tart elmélkedő-előadást 
Keresztyén Unió?" cimen, amelyben a 
Bangha páter által nemrégen felvetett 
nagyérdekü kérdésről fog szólani. Április 
7-én, szerdán Kádár Géza generális diz 
ektor „A munka keresztyén megitélése 
imen, 9-én, pénteken ászló Dezső retf 
vollégiumi vallástanár „Elkésett-e az egy 
aáz a szociális szolgálattal?", 12-én, hét 
őn Borbáth Dániel diakenisszaintézeti 
gazgató-lekész ,A szanvedés a keresz 
yén ember életében" és 14-én, szerdán 
tr. Tavaszy Sándor ref. főjegyző - PüS 
»ökhelyettee „Az egyház és a mi em 

ber" címrnel tartanak előadásokat. AZ 
alőadások mindig pontosan fél 8 órako! 
kzdődnek. Az istentiszteletek liturgiális 
észét Gönczy Lajos theológiai igazga 
orofesszor, Vásárhelyi Boldizsár belváros 
telkész, Kádár Géza gen. direktor, Deák 
Ferenc felsővárosi lelkész és Biró Mó- 
zes hidelvei lelkész végzik. Midőn a Te 
formátus hivek, Férfi- és Nőszövetség ta4 
iainak figyelmét felhivjuk az esti isten 
iszteletekre, szeretettel kérjük a sor0 
afos istentiszteleteken való részvételü 
ban fog énekelni. 



na, hogy Ausztria megmaradjon önálló 
államnak - kényszerü 

A vizbehajitott kő nyomán sokré- 
tüen és messzire gyürüznek a felkavart 
hullámok ... Schuschnigg osztrák kan- 
cellár budapesti utja alaposan felka- 
varta nemcsak Közép-Európa, illetve a 
Duna-medence vizeit, de élénkitő ha- 
tással volt egész Európa külpolitikájá- 
ra. Most már nem titok, hogy Ausztria 
forditani szeretne egyet a vitorláin és 
más irányok felé puhatolódzik 
BSehuschnige még tavaly tárgyalt 
Prágában Hodzsa csehszlovák minisz- 
terelnökkel és Benessel, a köztársaság 
elnökével is. Ausztria mindenáron füg- 
getlen akar maradni Függetlenségét 
azonban a harmadik birodalom most 
megint alaposan fenyegeti. Olaszor- 
száf, - melynek pedig életérdeke vol- 

külpolitikai 
okok miatt kénytelen bizonyos enged- 
ményeket tenni Berlin délkeleteurópai 
törekvéseivel szemben. AÁm odáig egé- 
szen bizonyosan nem fog elmenni, hogy 
bekebelezni engedje az osztrákok föld- 
jét. Az Ausztriával megnagyobbodott 
német birodalom tulságos tehertétel 
lenne a számára a Brenner-hágónál. 
De Bécs már nem birja idegekkel a 
fölötte és körülötte folyó diplomáciai 
játék csürcsavaros menetét s ezért 
ujabb segitő kezek felé nyul. Ez volt a 
magyarázata Schuschnigg prágai és ké- 
sőbb budapesti utjának. A birodalmi 
német lapok, de sőt a francia és angol 
sajtó sem titkolja már, hogy London 
és Páris próbálták egyengetni a Bécs- 
Prága-Budapest háromszög kialakitá- 
sát. Egyelőre nem sikerült. Egyelőre. 
De Schmiedt Guidó osztrák külügymi- 
niszter beharangozott legközelebbi pá- 
fisi utja amellett szól, hogy a bálul 
végződött első kisérletet nem fogják 
abbahagyni. 

Még valami bizonyitja ezt a felte- 
vést. Hódzsa csehszlovák miniszterel- 
nök tudvalevőleg a husvéti ünnepet 
Ausztriában töltötte, Ennek során tár- 
gyált Sehuschnigg osztrák kanceilár- rá 
fal. Ugy volt, hogy éppen csak keresz- 
tűl utázik Bécsen és nem szakitja meg 
az utját. E helyett nemcsak, hogy ki- 
szállt de több izben folytatott megbe- 
széléseket ugy Schuschniggal, mint az 
osztrák külpolitika más irányitóival 
is. A sajtónak adott nyilatkozatában 
nyomatékosan kihangsulyozta, hogy „az 
együttmüködést a kisantant és Bécs- 
Budapest között olyan szorossá kell 
tenni, amennyire csak lehetséges. 
Együttmüködés először gazdasági, az- 
után politikai téren... Az összes du- 
nai államokat megegyezési hálózat kell, 
hogy összekösse... Tudjuk, hogy 
Hodzsa ausztriai utját közvetlenül meg- 
előzve Tatarescu miniszterelnökünk 
Prágában járt, hogy a függő kérdéseket 
tisztázza, A hivatalos közlemények sze- 
rint Hodzsa és Tatarescu megbeszélése 
során valamennyi vitás kérdésben meg- 
egyezés jött létre. Egyik legvitásabb 
kérdés a Habsburg restauráció. Ausz- 
tria, a mindegyre inkább erősödő kam- 
póskeresztes invázió ellenében a Habs- 
burgok ujra való trónraültetésével sze- 
tetne védekezni. Csakhogy az adott kö- 
rtülmények között Csehszlovákia, - 
mint a kisantant egyik hangadó állama 
- semmi körülmények között nem he- 
lyeselheti a Habsburg restaurációt. 
Igen, de akkor miféle biztosítékot kap- 
hat Bécs a német birodalom bekebele- 
zési szándékával szemben? Nyilván Pá 
ris ezirányu üzenetét tolmácsolta a 
Mehszlovák miniszterelnök husvéti bé- 
csi tartózkodása során. Párisét és ha 
ugy vesszük, Londonét is. Mert Közép- 
Eürópa és a Duna-medence sorsa most 
egyként érdekli ugy Angliát, mint 
tanciaországot. 

Belgrád és Róma barátsági szerződé- 
s kélségenkivül ügyes sakkhuzás volt 
London és Páris középeurópai próbál- 
Ozásával szemben. Különös azonban,. 
ogy mindkét oldalon megelégedésel 
fogadtak Ciano és Sztojadinovics ered 
ményeit. Kroffta csehszlovák külügy- 
miniszter például ezt mondotta: „Bel- 
Tád és Róma egyezsége a legtávolabb- 

egyengeti. Tudni kell, hogy a bolgár ki- 

Irta: HALÁSZ JÖZSEF 

a „szomszédai" felé fordul és Magyar- 
országon is ilyen irányzat tapasztalha- 
tó..." Ami Ausztriát illeti, szinte száz- 

vai. Magyarország azonban meglehető- 
sen tartózkodó álláspontot foglalel ete 
kintetben. Bizonyos jelek ugyan azt 
látszanak igazolni, hogy Beigrád és 
Budapest között sok tekintetben eny- 

szláv kormány ujabban tömegesen en- 
gedi visszatérni az annakidején kiutasi- 
tott magyar nemzetiségü egyéneket. 
Gazdasági téren is élénkebbé vált a 
két ország közötti forgalom. Mindez 
azonban még nem jelenti azt, 
hogy Magyarország el akarna térni ed- 
digi külpolitikai irányvonalától. Puha- 
tolódzások, tapogatódzások történtek 
ugyan. Bethlen István gróf volt 
magyar miniszterelnök legutóbbi hus- 
véti cikke is a Románia felé való köze- 
ledés utját próbálta egyengetni. „Egy 
kis jóakarattal sok mindent rendbe le- 
hetne hozni!" - mondja idézett cikké- 
ben... És ezzel fején is találja az igaz- 
ságot. Csakhogy éppen a jóakarat kö- 
rül van némi hiba. Sötét szakadékokat 
és kavargó örvényeket kellene áthi- 
dalni, - de ugy látszik, a hidverés kez- 
detének órája még nem érkezett el. 

Az olasz-jugoszláv egyezség Szófiáig 
meghosszabbitotta a Berlin-római ten 
gely vonalát, Ezzel az egyezséggel nyeri 
értelmet Jugoszlávia és Bulgária tava- 
lyi barátsága is. Már akkor nyilvánvaló 
volt, hogy a dolgot Mussolini keze 

rály Viktor Emánuel olasz király leá- 
nyát vette feleségül. A két uralkodó- 
ház közeli kapcsolata messzemenő ha- 
tással volt a két állam egymásközti 
viszonyára is. Belgrád és Szófia kibé- 
kitése pedig természetszerüleg maga 
után kellett, hogy vonja Belgrád é 
Róma megegyezését is. Most m 
alakult a helyzet: Róma a maga mel 
édesgetett Albánián kivül Bulgáriát é 

is külpolitikai érdekszté- 
lába vontaá. De mi haszna van mind- 

ebből példának okáért a Harmadik DI- 
rodálomnak? Berlin nem mondott - 
mert nem is mondhatott le középeuró- 
pai törekvéseiről. Igen ám, csakhogy 

anem eny 
százalékosan helytállóak Kroffta sza- 

netős engedékénységet 

via, Bulgária az olasz erdekszféra vi- 
ein eveznek, mi marad a németeknek? 
Allitólag Csehszlovákiára és Romániá- 
a vonatkozólag kiterjeszthetik gazda- 
ági és politikai érdekeltségüket. Vaj- 
jon 
nadik Birodalmat? Aligha, mert a két 
ország gazdasági szempontokból is csak 
keveset jelent a számára és azon kivül 
a keleti irányba való előretörés lehe- 
tőségéről is hosszu időre le kell mon- 
dania. A Duna-medence feletti ér- 
dekszféra ilyen irányu felosztása al- 
kalmasint még sok éles nézeteltérésre 

Európa békéje mindenképpen beret- 
vaélen táncol: London és Róma között 
szinte napról-napra elmérgesedik a fe- 
szültség. A helyzetet az angol-olasz 
sajtóháboru tükrözi vissza a leghiveb- 
ben. Az angol lapok - élükön a ko- 
moly, konzérvativ és megbizható Ti- 
messel - sulyos vádakkal illetik az 
olasz kormány magatartását. Szerintük 
kétségtelenül beigazolódott az a tény, 
hogy Róma a semlegességi bizottság 
állástoglalása után is még önkéntes 
csapatokat szállitott Spanyolországba. 
A Times különösen kihangsulyozza, 
hogy a Gvadalajarai fronton leginkább 
iz olasz csapatok szenvedtek sulyos ve- 
eséget... Ezzel szemben a Giornale 
Dltalia és más nagy olasz vezető la- 
ok durva rágalomnak mondják az an- 
gol sajtó állitásait. Jellemző a helyzet- 
re, hogy Delbős francia külügyminisz- 
ter egy kijelentésében azt mondotta: 
„Oilaszország legutóbbi csapatszállítá- 
sai óta már hadviselő félnek tekinthe- 
tö!" Ez rendkivül sulyos vád és való- 
ban csak csoda háritotta el a végzetes 
kenyértörést. A Morning Post szerint 
Eden ügyes taktikájának köszönhető, 
nogy sikerült a feszülő ellentéteket el- 
simitani. Annyi bizonyos, hogy Olasz- 
rszág a tizenkettedik órában megle- 

tanusitott. Pe- 
lig Grandi landoni olasz nagykövet- 
Dek a semlegességi bizottságban mon- 
ott éles kijelentései útán az volt a 
látszat, hogy most már hamarosan az 
ágyuk fognak beszélni. Szerencsére 
mégis a józan ész került felül és az 

ha Ausztria, Magyarország, Jugoszlá- 

(PÁRIS.) A francia lapok érdekes 
esetről irnak. Nemrégiben 
mejelent az egyik anyakönyvi hi- 
vatalban egy Grare nevü férti, aki 
bejelentette, hogy meg akar nő- 

sülni. 
Adatait, okmányait be is szolgáltatta, 
de nem sokkal ezután az anyakönyvi 
hivataltól .. 

értesitést kapott, hogy esküvője idő 
pontjának kitüzéséről mindaddig 
nem lehet szó, amig első házassá- 
gának érvénytelenségéről szóló 

iiratait nem mutatja be. 
Grare meglepetten sietett a hivatalba, 
mert addig soha sem volt nős. Itt az- 
után kiderült, hogy 

valaki, ezideig még ismeretlen és 
kinyomozásra váró személy okmá- 
nyainak szerepeltetésével 1917 ju- 
nius 12-én, tehát közel 20 évvel ez- 
előtt nevének és személyi adatainak 
felhasználásával házasságot kötött 
egy Augustinc Dedütt nevü fiatal 

aki Párisban él és varrásból tartja fenn 
magát 
Grare kijelentette, hogy csak téve- 
üűBésről lehet szó, 

mert ő sohasem nősült, felesége nin 
csen és a megnevezett, nőt egyáltalá- 
ban nem is ismeri. Tehát érthetetlen 
előtte ez az egész dolog. 
Az ügy a rendőrhatóságok elé került 

és a szembesités alkalmával kiderült, 
hogy Grare és állitólagos felesége 
valóban nem ismerik és sohasem 

is látták egymást. tél sem gyöngiti a kisantantot. Sőt!... 

.... 

kényszerhelyzetben levő Ausztria isl 

Aki nős volt, anélkül, 
egész Európát, sőt az egész világot fe- 

hogy tudott volna róla... 
világháboru idején katona volt, elve- 
szitette összes okmányait, amint azt 
akkoriban a hatóságoknak be is jelen- 
tette. Közben sulyosan meg is sebe- 
sült és hónapokig kórházban feküdt, 
ugy, hogy az okmányok elvesztése las- 
san egészen feledéspbe ment. 
Nem is gondolt arra, hogy valaki 
a Grare által elvesztett, illetve 
megtalált okmányok segitségével 
nevének felhasználása mellett 
házasságot köthet az ő terhére. 

Az ügy érdekességét csak növeli az a 
tény, hogy,, 
Deduit kisasszony csupán néhány 
napig élt együtt állitólagos férjé- 
vel, aki érzékenyen elbucsuzott 
tőle azzal, hogy vissza kell vonul- 
nia ezredéhez. Azóta nem látta és 

semmit sem tud róla. 
Ismételten kerestette, de kutatásai 
eredménytelennek bizonyultak A bo- 
nyodalmakban bővelkedő történet so- 
rán az ü"v minden részlete tisztázó- 
dott s ezen az alapon 
Grare most kénytelen megtenni a 
szükséges lépéseket arra nézve 
hogy a más által nevében kötött 
házasságot a hatóságok érvényte- 
lenitsék, mert addig az igazi há- 
zasságának megkötéséről szó sem 

! lehet. 
Ez az eljárás azonban a francia törvé- 
nyek szerint 

egy félévet vesz igénybe, tehát 
Grare egy félév előtt nem vezetheti 

oltárhoz szive választottját, 
csak azért, mert valaki a: elvesztet. 

De kiderült az is, hogy Grare, aki a okmányaival szélhámoskodott, 
.i 

nyegető veszedelem egyelőre 

kielégitheti ez a felosztás a Har- 

elhárult. 

De, hogy meddig, az kérdés. Angol 
és francia katonai és diplomáciai kö- 
rök szerint Franco tábornok - miután 
a német és olasz hadiszállitások elmara 
doznak s ezáltal sulyos helyzetbe ke- 
rült - állitólag valami nemzetközi bo- 
nyodalommal akarja zürzavarossá ten- 
ni az amugy is bonyolult helyzetet. Az 
a tény, hogy az elmult napokban fel- 
kelő hadihajók egymásután megállásra 
kényszeritettek angol és francia hajó- 
kat, igazolni látszik ezt a feltevést. 
Páris és London igen energikus hangu 
ultimátumban tiltakoztak ezen átlát- 
szó taktika ellen, kalózkodásnak mi- 
nősitve a felkelő hadihajók agressziv 
fellépését. Már most könnyen ugy le- 
het, ha Francoék nem szivielik meg az 
e felborul a nagynehezen tető alá 
hozott ellenőrzés. Ebben az esetben az 
érdekelt államok nem maradnának tét- 
lenül. Ez pedig feltétlenül a háborut 
jelentheti. A diplomácia utjai kiismer- 
hetetlenek. Ha valahol, ugy ezen a té- 
ren maradéktalanul áll a gonosz mon- 
dás: „a cél szentesiti az eszközt." A 
spanyol polgárháboru eddigi mérlegé- 
ben valóban némi eltolódás mutatkozott 
a köztársaságiak guadalajarai győzelme 
'ta. A Times, a News Cronicle és más 
nagy angol lapok szerint Spanyolor- 
szágban megfordult a hadi helyzet. Ezt 
agyan még nem lehet ilyen határozot- 
tan állitani, annyi azonban igaz, hogy a 
felkelők számos jelentős hadállásukat 
kénytelenek voltak feladni. Franco tá- 
bornok és a mögötte álló érdekcsopor- 
tok bizonyára nem fognak visszariádni 
semmiféle eszköztől, hogy győzelmi 
esélyeiket ujra megjavithassák .. 

Tardieu, a régen hallgató egykori 
francia miniszterelnök ujabban megint 
megszóllalt. Az egyik párizsi lap- 
ban hosszu cikkben az olasz-jugoszláv 
egyezménnyel foglalkozva, nem a leg- 
rózsásabb szinben ecseteli Európa és 
különösen Középeurópa közeli jöven- 
dőjét. „A létrejött egyezmény - irja 
Tardieu - megkeoronázta Mussolini 
Földközi tengeri politikáját." Azután 
hosszasan és keserüen foglalkozik a 
várható lehetőségekkel. Nos, annyiban 
igaza van, hogy Belgrád és Róma keg- 
fogása sok tekintetben uj vágányokra 
tereli a Duna-medence problema ala- 
kulását. Egyebként a Times is megál- 
lapitja, hogy a belgrádi konferenciára 
nem maradt hatás nélkül az uj olasz 
politika, amely az eddiginél is erőtel- 
jesebben akar együttmüködni Közép- 
európával. A napokban lezajlott kisan- 
tant értekezlet volt hivatva dönteni 
abban a kényes kérdésben, hogy meny 
nyiben egyeztethető össze Belgrád és 
Róma egyezsége a kisantant többi álla- 
mainak eddig folytatott és a jövendő- 
ben folytatható politikájával? Ugylát- 
szik, érdemleges döntés ebben a kér- 
désben mindennek ellenére sem tör- 
tént. Igy például nem foglaltak állást 
a Páris javasolta kölcsönös segély- 
nyujtási kérdésben sem, mert ez az 
olasz-jugoszláv egyezmény megálla- 
podásaira zavarólag hatott volna. Hi- 
vatalos közlemények szerint a konfe- 
rencia résztvevői teljes bizalmukról 
biztositották Sztojadinovicsot. Azt je- 
lenti ez a bizalomnyilvánitás, hogy a 
kisantant közeledni akar a római egyez 
ményhez? Vagy pedig, hogy a Bel- 
grád-római megállapodások nem be- 
folyásolják a kisantant eddigi maga- 
tartását?... Ez egyelőre nem tudható 
Annyi tény, hogy a London-Páris és 
Berlin-Róma közötti feszültség egy 
jóttányival sem enyhült. 

SANITAS" 
gyógyintézet bejáró betegek részére Bu: 
cüresti, Str. Labirint 1. (Calea Vácáresti 
sarok.) - Mindennemü betegség kezelése, 
kiváló magyar szakorvosok vezetése alatt 
(volt külföldi khnikák asszisztensei.) - 
Röntgen, Diaterma, ultraviolette sugarak 
és egyéb villanykezelések és analizisek. 
Azonnali látogatás ágyban fekvő beteg hi- 
vásához. Ugyanott fogorvosi müterem, 
lesetleg részletfizetésre is. Igen mérsékelt 
árak! Nyitva egész nap. Telefon. 3-38-75 
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LEVELEZEÉS 

roONTOS óra-, ékszerjavitó mühety, 
órák, ekszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (T. 298) 

i lapunk 
Mirdetést 

NoOVa könvüzlet is 
siír. Memorandului Ne. 16 

FIATAL keresztény nő ismeretségét ke- 
resem, aki nem hódol a divathóbortoknak 
s ma is hosszu hajat visel. Leveleket „36" 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. -83296 

SZENZÁACIÓ! Szenzáció! Hajának szinét 
külföldi módszerrel, hóditóvá varázsolja 
testéssel, vas viz, villanyondolálással. El- 
sőrendü szakerővel és eszközökkel a 
MIZZA bhölgyfodrászat. Str. Reg. Ferdi- 
nand 30. sSzolid árak! (- 3019) 

ÖCSKARUHÁT drágán veszek. olcsón 
ladók. Str. Mémorandului é. kapualatt. 

(- P 2918) 
FIATAL, elvált urinő szórakozó part- 
nert keres. „Kék szemü" jeligére a kiadó- 
ba. (3367) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANY ÉS BRILLIÁNS ÉKSZEREK 

EEVALTÁSI HELYE Casa Orologelor 
Clui.. P Mihai Viteazul 11. -T329 

GYAPJUSZÖVET MARADEÉKOK kü- 
lönböző minőségüt (közvetlenül gyárak- 
ból beszerezve) LAKÁSOMON féláron 
árusitok. Daszkal, Maloasa 21. (- 3403) 

ELADÓ sürgősen 3 szobás fürdőszobás 
villa Str. Pasteur 28. P26606 

UJ ELEKIRO MOTOROK 0.15 HP-től 1 
HP-ig 1400 2000 fordulattal. Tetszés 

szerinti Volt feszültséggel. Asztalil, fali 

vagy laboratóriumi ventillátorok 200 em' 
teljesiménnyel. Coman loan cégnél Cluj, 
Str. Reg. Carol II. 14. (-T 34 349) 

ELKÖLTÖZÉS miatt sürgösen eladó na- 
gyon szép jó állapotban levő bőr irodat 
garnitura. Vétel ára 42.000 volt, most J1 
ezerért átadó. Cim a kiadóban. (- 3024) 

FIGYELEM! A Carmen Sylva üzletben 
Regina Maria 12. lepolcsóbban vásárolhat 
férfikalapot, férfiinget, sapkát, nyakken- 
dőt, selyemharisnyát, kombinált zsebken- 
dőt stb. (- 3031) 

ELADÓ 2 fényképező gép, egy 13x15 
189x24, Piata Mihai Viteazul 26. fényke- 
pésznél. (- 3053, 

GYARTELEP központi fekvéssel 580 
négyzetméter beépitett területtel eladó. 
Cim: Schul-féle fejkendőgyár, Str. Cálu- 
gáritelor 11-a. - P 2835 

BAROK ebédlőkredenc nagy tükör, asz- 
tal, 6 szék olcsón eladó. Érdeklődni: Str. 
Avram lancu 1. (P 2874) 

ELADÓ szalongarnitura barokstilü szép 
faragással, nagy belga tükörrel, könyv- 
szekrény mahagoni, csiszolt üveglapok- 
kal. Megtekinthető naponta 2-6-ig Reg. 
Ardeleane 32. (-T 360) 

100000 LEIES kitünő hangu, kereszthu 
ros, majdnem uj Pianino olcsón eladó. 
Schwartz Baba Novac 15. (- 3211 

KUTAK, 
SZIVATÍVU 

gyári árakon 

onrmenta ea 
Mern é e. 

Cluj, Str. Reg. Maria 21. 

FRAK és szmeking öltönyöket kölcsön 
ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kaba- 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. T 340 

PARCELLAK eladók a Str. Regalá ve- 
gén. Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tőkebefelktetés. Értekezni Gáliszternél, 
tr. Grádinilor 9. 151) 

ELADÓ nagy diófa kombináit ruhaszek 
rény I. Maniu 22, Biedermaier szalon, z 
ezer tojásos keltetősép Str. Tebei 14. Gri. 
goreéscu mellett (318 

OCSKA ruhákat magas árban veszek és 
dus választékban eladok. Grünfeld, Regina 
Maria 6. -2928 

EGY egészen modern, uj diófa ebédlő 
eladó. Ugyanott tőzni tudó bejátoónő ke- 
restetik. Cim Nova, Str. Memorandului 
16. (- P 2887) 

ÖN már tudja? hogy használt ruhákért 
nagy árat csakis a Dorotheum cég fizet. 
P. Unirii 22. (-T 342 
PERZSÁSZONYEG, ebédlő, szalongatn 
tura eladó Strcescu 16. (- 3193) 
EGY matt dió ebédlő és egy szoba bu- 

tor rézággyal eladó. str. Matei 5. I. 2. 
3370 

ELADÓ egy nagy teherszekér. Érte- 
kezni a Patria kiadóhivatalában. (- 3402) 

TANULHAT 8 modern nyelvet ma- 
gánuton 400 lejért könnyü mócszerrel 
Egyetlen könyv a világon, Anca könyv- 
kiadóvállalatnál. Cluj. Postaköltség 830 
Lei (3409) 

FORGALMAS helyen jól bevezetet 
vendéglő átadó. Cim a kiadóban. (- 3375) 
2 SZOBAÁS, konyhás, előszobás lakás 

berendezés teljes felszereléssel eladó. Str 
Jorga 3., II. emelet 22. Déli 1-2 óra kö- 
zött. (- 3414) 

JOKARBAN lévő kerékpárt azonnai ve 
szek Str. Fluturilor No. 15. hátul az udvar 
ban. (3406) 

ELADÓ zemképes Dima bőr varró gép 
2000 lei. Str. Macavei 2. (3404) 

RESTAURANT teljes felszereléssel, en- 
gedéllyel kiadó, esetleg átadó. Érdek- 
lődni: küküllömenti borlerakatnál, Str 
Memorándului 22. (3399) 
FÖZOKEMENCE eladó. Str. Aviator 

Suciu 7. (3392) 

MODERN konyhabutorok minden szin- 
ben kaphatók. s Str. .Baritiu 10. . (-3380) 

A sTR. REGALA legszebb hel helyén 906 
négyzetméser telek és egy szoba konyha 
300.000 lejért eladó. Érdeklődni: Neufeld, 
Str. Márásesti 25. ajtó 3. d. e. 10 óráig. 

(3572) 
EUTORRAÁKTAÁR Gen Poetas 15. Min- 

denféle használt butorok nagy választék- 
ban olésón eladók. Beraktározást és biízo- 
mányt vállalok. Használt butort veszek 

(3362) 

ra jömenetelü vidéki üzlet, vendéglő 
és kuglipályával, berendezéssel olcsó ház- 
bérrel eladó. Cim a kiadóban. (3356) 
ANDREI Muresan 71-a alatt 18 méteres 

frontu 408 négyzetméterü telek napos ol- 
dalon eladó. Értekezni Episcop Ivan 41, 
déli órákban. (3355) 
FÉRFI sZABÓGÉP eladó Str. Regina 

Mariae 43., Tamásnál. 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó. st Sept. lbini 48. (P 28e) 

mekek! Mindentéle hulladék rezet kilőn. 
kint magas áron megveszek. Tyukoss 
lakatos. . vVladimírescu 14. (- 3102, 

ELADÓ jókarban gyermelk sportkocsi, 
barna fél háló és ebédlő. Motilor 101. 

(P 2820) 

BETÁRSULNÉK kisebb műhelybe 10 
ezer lejjel. Ajánlatokat tészpénz jeli- 
gére kiadóba. (P 2009) 

ELADÓ orvosnak, ügyvednek kiválóan 
alkalmás ház, 4 szoba konyha mellékhe- 
lyiségekkel. Str. Regala 2-a. Érdeklődni 
Muresan, C, Victoriei 18. I. (- P 2908, 

ELADÓ faragott fából uj 2 szoba kony- 
ha kamara veranda cseréppel fedve. Ára 
26.000 lei. Str. Donát 136. (- 3262) 

SZÁLONGARNITURA neobarok olcsón 
eladó. Str. Biserica ortodoxá 24. -3281 

GYERMEKKCÖSI, használt, eladó. Str. 

Biserica ortodoxa 24 3282 
ELADÓ VILLATELKEK a Tisztviselő- 

telep legelőkelőbb részén, a Str. Márzes- 
cu meghosszabbitásában, teniszpályák 
mellett. Érdeklődni Sigmond S. A. Cluj 
P. Uniri 3. (- T 370) 

MODERN mély ayermekkocsi 2600 lej- 
ért eladó. Pietroasá 21, délután 1-3-ig. 

(- 3292) 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (- 3041) 

HALOSZOBA butorok legolcsóbban, 
Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 
is. - 30838 
VÉSZEK jókarban levő körkötő g gépe- 

ket. Révész, Str. Trecatoare 9. (- 3398) 

EGY kovácsműhelyberendezés olcsón e' 
adó. Cim a kiadóban. (- 3287) 

ELADAÁSRA ajánljuk: kerti ifenyők buk 
szusok, tuják, bokorrózsák a legujabb fa- 
jokban, cserepekben gyökereztetve, több- 
ezer Németországból Belis perenis tövek 
2 lej, grenadir nagyvirágu teljes szekfük 
tizenötezer 5 fajban, darabja 3 lej, száza 
250 lej. Jácíntok, tulipánok cserepekben 
azáleák, kamiliák, koszoruk, csokrok ju- 
tányos árban. Str. G. Grigorescu 18. Te- 
lefon 7 30. Szatmári. (T378) 

ALLAÁST KERES 
GIMNAZISTA tanitását elvállalom. Le- 

veleket „Fiatal tanár" jeligére kiadóba. 
- 3368 

NAGYON jó összeköttetésekkel rendel- 
kező román fiatalember (perfekt magyar 
délutánra irodai vagy hasonló állást ke 
res. Leveleket „Ambiciózus" jeligére: 
kiadóba kér. - 3377 

VIDEKI nagy zenekarnál karmesteri á 
lást keresek. Ajánlatot „Mester alati 
kiadóba keresnek. (3397) 

358) 2 

ALLAÁST KAPHAT 
FELVESZER családos sorőrt azonnal,[ 

aki mezőgazdasági gépekhez is ért. Rosen , é 
baum Pál, Reghin. (-367) 

UGYES hiszolgáló kisasszonyt felve- 
szek. Takács eukrászda. Str. Gh. Baritiu 
10. . (- 3303) 

MARIANUMI III. g. o. tanuló mellé ke 
resek egyetemi hallgatónő korrepetitort. 
Dr. Filep, Str. Miko 26, délután 3-4-ig 
értekezhetni. (- 3352) 

A HAZTARTÁS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. (2734) 

JOLFOZŐ mindenes szakácsnöt elseje- 
re keresünk. Értekezni a kiadóban. 

- 2504) 
HÖLGYFODRASZNOT Feresek, ki vil- 

lany-, viz-, vasondolálásban, valamint 
manikürözésben perfekt. Cimeket „Mes- 
terkönyvvel előnyben" jeligére a kiadóba 

) 

DADAÁT keresünk, aki csak a szoptatás 
idején járna be. Cim: Somogyi Urania- 
palota. 3366 

CIPÖKERESKEDŐSEGEÉD azonnal fel- 
vétetik. Nimberger cipőüzlet Clui. - -3373 

MEGBIZHATÓ, jóérzésü szolid nő más- 
féléves gyermek mellé felvétetik. Ajánla 
tokat utolsó állás megjelölésével „Néme- 
tül tudók előnyben" jeligére a kiadóhi- 
vatalba. (- P 28901) 
TANULÓLÁNYT, keznanyt felveszek 
és önálló segédlányt. Kebp-szalon, Jor- 
ga 21. (- T 375) 

ÉKSZERFÉNYEZÉST tanuló 15-16 éves 
leányt vagy tanulót, ékszercsiszolónőt fi- 
zetéssel azonnal felvesz Gerasim, Reg. 
Ferdinand 19. (- 3383) 

4 EVES kialeányom mellé németül tu- 
dó intelligens középkoru nőt keresek. Fő- 
zéshez értő előnyben. cim a kiadóban. 

(- 3384) 
KERESEK ügyes szönyez szövőnőt 

Cim a kiadóban. 3412) 

RÖSENFELD szalonba, Cal Reg. Ferd. 
14., angol munkás és munkásnő felvétetik 
állandó munkára, (- 3417) 

ÉEKSZERÉSZ tanulót felvesz Léber ék- 
szermühely Str. O. Iosif 1. 3418) 

EGY jócsaládból való román gyerek 
tanulónak felvétetikó. Frizeria Tárziu. P. 
Unirii 2. (3385) 

IDŐSEBBE jómunkás bDorbélysegédet ke 
resek állandó alkalmazásra jó mellékere- 
settel. Fizetés megegyezés szerint. Csak 
jó munkások jelentkezzenek. Ki ondolál- 
1i is tud, előnyben. eci szoher fodrász, 
Cámpla Turzii. ((-T 376) 

SEGEDLÁNYOKAT felvesz Crenian 
szalon. Kizárólag szépen dolgozó munka- 
könyves varróleányok jelentkezzenek Str. 
Memorandului 7. III. 2823.) 

KÜLÖNFÉLEK 
KERTÉSZETRE alkalmas 6400 négyzet- 

méter nagyságu kert bérbeadó. Metilor 
T 

HÖLGYEK FIGYELMEBE! Azért leg- 
garantáltabb cégünknél a villanyondolá- 
lág, mert szereink az országban az első 
helyet foglalják. Ujdonságok: Száraz, fa- 
kó, szintelen és tönkretett hajakat egy- 
szeri mosással helyrehozzuk a párati m 
Vital sehamponnal. Párisi Matolin platina, 
szőke és vörös hajaknál tompitja a vö- 
rösséget és szép matt szint ad. Csak 
Mussa cégnél. P. Unirii 23. -T 255) 

J0 házikosztot keresünk Marianum kö- 
zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadni. 

(- 18538) 
IZLETES köser uri koszt kapható ki- 

hordásra is. Piata Sion 4. (- P 2885) 

IDŐSEBB ur vagy urnő élethosszigla- 
ni uri ellátást és gondozást kaphat orvo- 
si kezeléssel. Cím: „Nova" könyvüzlet. 

(P 2886) 
SZABÁSZATI SZAÁKRAJZ tanfolyam 
kezdődik április 5-én. EÉrdeklődni Geltch 
Edith v. ipariskolai tanárnőnél, Str. Re- 
gala 38, délután (- P 2905) 

FEBRUAR 14-én elveszett egy fehér 
kiskutya szürke fülekkel és pettyekkel. 
Oberon névre hallgat. Kérem a megta- 
láló jutalom ellenében a Str. Fluturilor 
41. sz. alá visszahozni (-T3651) 
80-100.000 lejjel társ Kerestetik egy ré- 

gen bevezetett jólmenő üzlethez 5-6000 
lej havi kereset biztositva. Cim a kiadó- 
ban. (- 3386) 

TANITVAÁNYOK kikEpzése kültföldi uj 
módszerrel. Jelentkezések április 15-ig 
naponta 1--3 óra között. BOTÉ kozmetika, 
Cal. Regele Ferdinand 344 - 3374 
36 házikoszt kapható Páris 12. 83259 

NGATLANEÖLCSÖNT szerez els ha 
betáblázás ellenében háztulajdonosok- 

: törvényes kamattal etm a hiadó- 
1. (- 3416) 

"óLMENŐ üzlethez 00 000 lejjel 
társat keresek. Leveleket 2 jeligére a 
kiadóba. P 2919) 

FIGYELEM! Gépüzemü, fémipari válla 
lat komoly szakképzett intelligens társat 
keres némi tőkével, szabadalmazott nagy 
kelendőségnek örvendő cikk nagybani for 
galomba hozatalára. Fémipari vállalsi 
Uioara, Str. Horea 9. (8396) 

m olcsón és jól akarja cipőjét javitat- 
, keresse fel a P. Unirii 12. szám alatt 
udvarban CSAKI cipészt, alel rendes 

munkát kap. (- T 371 

MEGBIZHATŐ bármilyen vállalatba 
20.000 lejjel betársulnék. Cim a kiadóban, 

(3360) 

KKIADÓ LAKAS 

KIADÓ 3 szoba, türdőszoba, parkkettés, 
ujonnan festett, összkomfortos lakás azon. 
nal vagy május 1-re 2200 lejért. Ertekez 
ni Gruila 4é8, vagy M. Viteazul 23 ügy. 
védi irodában délután 4-6. (-2947) 

KIADó üzlethelyiség Str. Avram lancu 
(-2985) 

GYARNAK münhelynek, raktárnak al- 
kalmas helyiségek kombinálva, esetleg ol- 
csó hajtóerő előállitási lehetőséggel os 
raktelep kiadó. Érdeklődéseket Kedveze 
feltételek" jeligére kiadóba. 

KIADÓ 3 és 1 szobás komfortos lakás 
kertes villában. Str. Gelu 14. Telefon 1021. 

-3230 

KIADÓ egy szoba, konyha, előszoba, 
speiz. Str. G. Tamas 6. - 3234 

KIADÓK május i-re 2 és 1 szoba kony 
hás lakások. Str. Regalá 1. 

KIADÓK 3 és 5 szobából álló helyisé- 
gek, műhely, szalon vagy fényképészett 
müterem részére. Piata Unirii 1 

i T 366) 

EGY szoba Konyhás stb. különálló na- 
pos lakás májusra kiadó. Str. Matei 5. 
Portásnál. (- T 368) 

KÉT SZOBA konyhás stb. komfortos 
emeleti napos lakás májusra kiadó. Str. 
Matei portásnál. -I369) 
BELVÁROSI kisebb üzlethelyiség eset 

leg berendezéssel kiadó. Str. Matei 5. por 

tásnát, C- I370 
szoba, konyha mellékhelyiségekkeli laká- 
sok május elsejére. Dorobantilor 60. Érte- 
kezni: Dr. Silay ügyvédnél, Plata Unirii 
22. sz. I. - 2852 

SÜRGÖSEN kiadó előnyös feltételekkel 
2 szoba konyha speiz előszoba komplett 
fürdőszoba, pince, kamara gyümölcsös- 
kert, az előszoba különbejáratu, szobának 
is használható. Szilágyi telep; sStr si 
Gheorghe 13. s411) 

GRIGORESCU negyedben Fantanelei 50 
azonnalra is kiadó 3 szoba, konyha 
komfortos napos villalakás (kettő bejá- 
rattal) kettőezerért. Értekezni: Babes 13. 
Telefon: 15-64. (- P 2844) 
KIADÓŐ 3 szobás komfortos villa. Str. 

Str. Gelu 7-a. -P 290 

KIADÓ napos oldalon szoba, konyha, 
speiz, szoba. Traian 49. (- 3376) 

KIADÓ május i-re 2 szoba, konyha, ka- 
mara, egészséges tiszta uj ház, napsütéses 
virágos udvar. Str. Cernauti 12. 3365 

SZOBA konyha főuccában 800 lejért 
azonnal kiadó. Értekezni: Ancánál, Regl- 
na Maria 43. (3410) 

3 SZOBAÁS komfortos lakás udvar és 
kerttel C. Reg. Carol II. 48. sz. május 1-re 
kiadó. (3408) 
SZÓBA konyha kerttel kiadó. st 

nat 104. 401) 
KIADŐ május i-ére 2 szobás Ezto 

-- 

tos villalakás. Grigorsscu 69. Megtekint. 
hető vasárnap 3 őráig. (3398) 
2 SZOBA elő és fürdőszobás garzon- 

lakás a második emeleten Matei Basarab 
ból benyilló J. Vidu uccában modern ház- 
ban május 1-re kiadó. 350 
KIADÓ azonnalra szoba konyha VI 

kagylóval. Str. Bucovina 14. (3380) 
ÜZLETHELYISÉG kiadó forgalmas s he 

lyen Str. Marasesti az. (30832) 
KET SZOBA konyhás napos világos s fél 

szuterin lakás szép kertes villában ieiadó. 
Gelu 30. P 2916) 

TRAIAN 9 sz. alatt kiadó egy és két- 

szobás komtortos és komfortnélküli lakás 
(p 2915 

HIADÓ egy szoba konyha spelz külön 
telken. Str. Elisabet végén, Str. Corola 
8. Értekezni Str. Juliu Maniu 2 Hersznl 

LAKAÁST KERES 
KET vagy háromszobás komfortos 

kást keresek, lehetőleg külön telken. = 
Paris környékén május, vagy junius s 
Hamlett, Str. Paris 38. 32 
EEKESEK modern komfortos E 
bás lakást belvárosban májusra. pá893) 
Weisz: Poetas 4., telefon: 4. (- P kü- 

ES csendes, napos, parkettes oz 
lönbejáratu szobát keresek közp 
közel. Cimeket „Csendes" jeligére. 

3 

(- T 365) 



árkatstzzésa..témezzten 

(CLUI.) (Szin: kispolgári lakás 1937. 
tavaszán.) 

Férj: Ésküszöm a nadrágtartómra, 
hogy az idén senkihez sem megyek 
locsolni... 

Feleség (elérzékenyülten): Hiszek ne- 
ked, Lajos. 

: . * . . 

(Ugyanez a lakás husvét másodnap- 
ján este hat órakor.) 
Férj (dülöngélve): É-é-én vagyok a 

falu rossza egyedül... 
Feleség: Te Lajos, Te be vagy rugva 

Mit fogadtál nekem? 
eéri (csuklik): Nem is voltam senki- 

nél. ; 

Feleség: Hát akkor? 
Férj (bünbánóan): Magam locsolgat- 

tam - belülről... 
Valahogy ebben a belülről való l0- 

csolgatásban nyilvánult meg 1837. ta- 
vaszán nálunk is a hustvét. Hogyan? 

A Főtér kellős közepén elegáns autó 
vánszorog. Motorja nem jár, mégis mo- 
zog. Nem is csoda, Tolja hátulról a köz- 
lekedési rendőr. Bent a volán mellett 
elegáns ur ül, aki szemmelláthatólag el 
van „érzékenyedve'. 
Rendőr: Inditsa meg már domnule 

azt a kocsit, mert ellenkező esetben baj 
történhetik. 
Urvezető (egy pillanatra föleszmél a 

kormánykerék mellől): Hová megyünk? 
Rendőr: A rendőrségre. 
Urvezető (leereszkedően legyint): Hát 

akkor tolja. Nekem nem sietős. 

Bözsike édes, Bözsike drága.. 
Alacsony, karikalábu, sportsapkás 

fiatalember szeli „nyilegyenesen" a Mo- 
tilor ucca aszfaltját. Titokban biztosan 
Caruso dicsőségéről álmodozik, mert 
finoman cizellált bivalyhangján válo- 

Igyünnepeltük a feltámadást.. 
vább megy. Nem gyorsan: - cikk-cakk- 
an... 

. 

Három szekér sebesült 
Aklinika kötözőhelyén hétfőn a déli 

órákban nagy a forgalom. Hosszu sor- 
ban ülnek a fehérre festett padon az 
atyafiak. Fiatal legény, deresedőhaju 
öreg gazda Egyben azonban mind ha- 
sonlitanak. Mindeniknek fején vatta- 
csomó van és hatalmas tapasz. Megbé- 
kélten türik, hogy a már ereje végső 
határán levő orvos megdolsozza sebel- 
ket. Csak néha-néha sziszegnek és em- 
legetik valakinek a „szüleit". Mozgó- 
sitva van a klinika egész személyzete 
Ápolónök, irsalmas nővérek, laborán- 
sok állanak hadsorba és veszik kezelés 
alá a sebesülteket. Az egvik óvatlan 
pillanatban elcsipem a láboránst és meg 
érdezem: 
-Hány bevertfejű betegük volt ma 
délelőtt? 
Fáradtan legyint: 

Hát volt vagy három szekérderék- 
tal... 

Van nekem egy barátom, aki nagyon 
jó fiu, csak egy hibája van: szeret nagy- 
zolni. Máskülönben lányos külsejü, egé 
szen kellemes arcu fiu és adott körül- 
mények között romantikára hajlamos 
és holdvilágos vallomásokra váró kis- 
lányoknál hódítási sikerei vannak. Ver- 
seket is szokott irni, melyeket jobb sors- 
ra érdemes barátainak minden lehető 
alkalomkor felolvas... 
Ennyit bevezetésül. Hogy el ne feleit- 

sem, még meg kell jegyeznem, hogy ifju 
barátomat magunk között Prutykusnak 

gatott ütemeket énekel: „Bözsike édes 
Bözsike drága..." 
Néha-néha összeölelkezik egy-egy ut- 

széli fával, vagy esőcsatornával. A járó- 
kelők közül többen élénken figyelik 
Barátunk most hirtelen sportembernek 
képzeli magát. Kiszedi zsebeiből a pi- 
ros, lila és zöld tojásokat. Szabálysze- 
rüen a járda szélére áll és a legszebb 
és leggyönyörübb pirostojással „tacs- 
csot" dob. Nagy megelégedéssel veszi 
tudomásul, hogy a „labda" a szemköz! 
levő ház falán foszlik szét. Majd egy 
hirtelen mozdulattal feldob egy tojást 
és kapásból lő. A löveg süvölt és orror 
kap egy utszélen álló szekérbe fogot: 
lovat. 
- Korner! - morogja barátunk elé- 

degetlenül. Aztán, mint a villám, to- 

ta: toan Al. Erötescu.Volnezi 
Románból forditotta: Kibédi Sándor. 

Tavasszal egy halálrafáradt, a messze 
Afrikából érkező fürjecske ereszke- 
dett le a cserjés szélén elterülő zöld 
buzavetésbe. Pihent néhány napot, majd 
galyakat, száraz faleveleket, széna- és 
szalmaszálakat hordozott össze s va- 
lamivel magasabban a földszinénél, egy 
kis földkupacon - hogy esőzések ide- 
jén a viz árja el moshassa - remek kis 
fészket épitett. Azután hét nap egy- 
másután egy-egy tojást tojt, picinyké- 
ket, mint valami babszem és költeni 
ült reájuk. Láttátok, hogyan ül a kotló 
a tojásain? Igy ült a fürjecske is, de 
nem ketrecben, hanem a buzaföldön. 
Szakadatlanul ömlött az eső, esett, 
esett és a kis fürjecske csak ült tovább 
mózdulatlanul, fedte a tojásokat, ne- 
hogy egy csepp viz is hozzájuk férhes- 
jen árom hét mulva aztán kedves kis 
fiókák keltek kii Nem voltak csupa- 
szok, mint a verébfiókák, sem sárga- 
kyhesek, mint a kis csirkék, de piei- 
kék voltak, hét apró selyemgubó s 
mindjárt meg is kezdték az ennivaló 
utáni kaparászást a buza között. Az 
anyaftürj fogott egy-egy hangyát, vagy 
sSáskát, szépen felszeletelte s a kis fió- 
Nák pik, pik, pik, - egy-kettőre fel- 
kapdosták a falatokat. sSzépek, eszesek 

hivjuk Bevallom, én voltam a kereszt- 
apa és a név, amelyet barátomnak ad- 
tam, nagyon népszerüvé vált baráti kö- 
rünkben. 
Történt a napokban, hogy a „banda' 

vacsorára volt hivatalos Kimondott bo- 
hémmuri volt, ahol kissé fesztelenebbül 
mulattak a társaság tagjai, mint az ugy- 
nevezett polgári összejöveteleken. Éjfél 

eestéti. 

Munkában a „székelytaxi" 
A Piata Uniriin öreg nyugdijasok 

melengetik magukat a nap még gyenge 
meleget árasztó sugarainál. A sarkon 
felbőg a kéthangu sziréna és mint egy 
lapos, fényeshátu mesebeli szörnyeteg, 
ugy villámlik végig a frissen locsolt kö- 
veken a mentőköcsi. A soffőr és az or- 
vos előregörnyedve figyelik az utat. Jön 
a kanyarodó, amelyhez ép szem kell és 
ép ideg. Mellettem valaki eldörmögi 
magát: 
- Na, megint munkában van a „szé- 

kely taxi". 
Mivel látja arcomon, hogy nem értem 

mit akar mondani, magyarázólag hoz- 
zám fordull 
- Tudja urfi, ezek a székely legé- 

nyek csak akkor ülnek autóba, mikor a 
mentők viszik őket... 

. 

Pirostojással, borral, bicskával, igy 
ünnepeltük" 1937. tavaszán a feltáma- 
dást... 

(m. b.) 

Hluzló a szerelem... 
felé meglehetősen emelkedett lett a 
hangulat. A diványon a következő sor- 
rendben ültek a párok: Egyik barátom, 
aki máskülönben atléta-termettel ren- 
delkezik, de kezei egészen nőilesen ki- 
csinyek és puhák, mellette a társaság 
legjobb képü hölgytagja s mindketten 
kissé rózsaszinben látták a világot, majd 
Prutykus következett ezután. Külön 
meg kell emlékeznünk arról, hogy ba- 
rátunk három pohár bortól erősen „el- 
készül" és olyankor meglepően me- 
rész szokott lenni. No, nem a férfiak- 
kal szemben, hanem a nők irányában. 
A helyzetkép most a következőképpen 
alakult. Lányoskezü barátunk a hölgy 
háta mögött kidugta kacsóját s az ugy 
„festett", mintha a lány keze lett vol- 
na. Prutykusnak időközben nagyon 
megtetszett a mellette ülő kislány és 
elhatározta, hogy hóditási akcióba kezd. 
Ott látta maga mellett a „lány" karcsu 
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és engedelmesek, nagyon szófogadók 
voltak, egyre ott játszadoztak, keres- 
géltek édesanyjuk körül s amikor meg- 
hallották a kiáltást: pittypalatty... 

hanyathomlok, gyorsan szaladtak mel- 
léje. Egyszer aztán juniusban, amikor 
a gazdák aratni kezdették a buzát, a 
legnagyobbik fióka nem ensedelmeske- 
dett rögtön édesanyja hivó szavának 
S mert més nem tudott repülni: hopp, 
iz egyik legény rávetette a kucsmálá' 
és elfogta Hogy mekkora félelem fog- 
ta el amikor a legény markának szori- 
tását érezte maga körül azt csak ő tud- 
ja; mint a zsebóra gyors tik-takja, ugy 
vert, repesett a kicsi szive, de szeren- 
cséje akadt. Egy öreg gazda pártját 
fogta és kérlelőn fordult a legényhez: 
= Engedd el Marin, bün lenne meg- 

tartani, mert elpusztulna. Nem látod, 
akkorácska csak, mint egy kis pipafej. 
Anmikor a fióka megszabadult, ijedten 
rohant az anyjához, hogy elmesélje, mi 
történt vele. Az anyalürj megvigasz- 
talta, megölelgette és aggodalmasan 
szólt hozzá: . 
- Látod, látod, hogyan jár, aki nem 

szótogadó? Ha nagy leszel, járhatsz a 
fejed szerint, ahosv szereted, de most, 
amig még kicsike vagy, ügyelj mindig 
a szavamra, mert ha nem ügyelsz, még 
rosszabbul járhatsz. 
Nyugodtan és boldogan éldegeltek 

tovább. Amikor a buzát learatták és a 
kévéket, kereszteket elhordották, ren- 
geteg buzaszem hullott a tarlóra. Pom- 
pásan eddegéltek s bár patak, vagy va- 
lami más vizlolyás nem volt a közel- 

50. Subsol). Vidékre postán is szállituak. 

ben, mégsem szenvedtek a szomjuság- 
tól, mert re-delenként a füszálakon 
gyöngyöző harmateseppeket iszogatták 
meg. Nappal, a nagy melegben, ott hü- 
söltek a cserjés árnyékában, délután, 
amikor a tikkasztó hőség alábbha- 
gyott, mindnvájan a tarlóra szálltak A 
hüvösebb éjjeleken pedig valamennyi 
fióka, mint valami sátor alá, odabujt 
csomóba az anyafürj védő szárnya alá. 
Lassanként aztán tollasodni kezdtek és 
anyjuk segitségével repdesni tanul- 
"ak. A repülőleckéket hajnalhasadtakor. 
pitymallat idején és esti szürkületkor 
tartották, mert nappal veszedelmes lett 
volna az ölyvek miatt, amelyek állan- 
dóan ott köröztek a tarló felett. 
Az anyafürj szépen sorba állitotta 

őket és megkérdezte: „Készen vagy- 
tok? - Készen vagyunk - váila- 
szoltak a fiókák. „Egy, kettő, három". 
S amikor elhangzott a „három" perr, 
valamennyien egyszerre szárnyra kap- 
tak s az országut melletti őrházikóig 
és vissza repültek. Az anyafürj elma- 
gyarázta nekik, hogy meg kell tanulja- 
nak repülni, mert a nyár végével, már 
zövid időn belül, hosszabb utra muszái 
ndulniok „Nagyon-nagyon magasn 
iogunk repülni, éjjel és nappal egy- 
aránt és nagy városokat, folyókat és a 
tengert fogjuk látni magunk alatt." 

* 

Augusztus vége felé egy délután, ami- 
kor a fiókák kedvesen ott játszadoztak 
az anyafürj körül, hirtelen felfigyeltek: 
hallották, hogy szekér közeledik és 
megáll a cserjés mellett vezető dülő- 

II. OLI 

GYORSAN 

BIZTOSAN 
megszüntet a 

JAWOL 
minden náthát, hülést, Ideges- 

séget, foglájást stb. 
Kapható gyégyszertárakban! 

kezét, magához vonta, először simogat- 
ni kezdte, majd lehelletszerüű csókokat 
cuppantott" rája. Ez igy ment hosszu 
percekig... 
- Te ostoba! Mit nyalogatod a ke- 
zemet! - kiáltott hatalmasat nőies ka- 
csóju barátunk. 
A társaság ekkor eszmélt rá a komi- 

kus tényre. Az történt ugyanis, hogy 
Prutykus elnézte a kezeket és a nő ka- 
csója helyett a mellette ülő barátunk 
„csöpp kis mancsát" csókolgotta. 
Igy járta meg Prutykus és azóta min- 

denki ezzel ugratja: 
- Hogy is történt az a kézcsők? 
Barátunk ilyenkor elpirul és halkan 

dudolja maga elé: 
„Illuzió a szerelem... (m.) 

Feltámadáskor.. 
Harangok hivnak békés szeliden: 
Feltámadt Krisztus! oh jöjjetek hát 
Bünös és jámbor, kendőzetlenül, 
Töltsétek meg ma Isten templomát. 

Ajtaja nyitva. Vezeklőn, halkan, 
Igaz valómmal belépek rajta... 
A pap már beszél. Hangja viharzón 
Idézi a sok könnyelmü vétket 
S a ma emberei elé tartja 
Komoran, vádlón, mint bünjegyzéket.. 
Majd szép szavai szállnak meggyőzön, 
Elbüvölve a csendes hallgatót, 
S a nagy tömeg közt kihült szivekben 
Lobogó, forró Hit-lángot gyujtott. 

Ragyogón diszes, szent mise közben, 
Tömjénes füstön, gyertyák fényén át - 
Feltámadáskor, husvét ünnepén 
A Krisztus-szem oh engem is lát... 
Megértőön néz rám és távozóban 
Segitő karját kinyujtja elém 
S lelkem fényteli tiszta egéről 
A Hit csillaga sugárzik felém. 

Dancsó Ilona. 

uton. A fürjecskék felemelték a fejü- 
ket, okos kis szemük csillogott, mint a 
gyöngy. 
- Nero! Vissza! 

kiáltó hang. 
A fiókák semmit sem értettek, de 

édesanyjuk rögtön megértette, hogy 
vadászember közeledik és dermedten 
a földre lapult. Számukra legjobb me- 
nedék a cserjés lehetett volna, de a 
vadász éppen onnan közeledett. Az 
anyafürj rövid gondolkozás után meg- 
parancsolta a fiókáknak, hogy lapulja- 
nak egészen a földre és semmi szin 
alatt se merjenek megmoccanni. 

Én majd elrepülök, de ti marad- 
jatok mozdulatlanul, aki közületek fel- 
repül, már veszve is van. Megértették? 
A fiókák szemüket hunyoritották, 

hogy megértették s hallgatva, csendben 
lapultak tovább. 
A tarlón az ide-oda futkosó kutyá- 

nak lihegése, prüszkölése hallatszott és 
időnként az ember hangja: 
- Hova rohansz? Vissza, Nero! Ide 

gyere!... 
A lihegés közeledett - s előttük volt 

a kutya: mereven, mellső féllábát fel- 
emelve és tekintetét a fiókákra szö- 
gezte. 

- Mukkanást sel - sugta az anya- 
fürj s lassan tovább huzódott. A ku- 
tya észrevette a mozdulatot s a fűrj 
után indult. A vadászember is sietve 
közeledett. Ime: a féllába olyan közel 
van a fiókákhoz, hogy még a csizma 

hallatszott a 

szárán mászkáló hangyát is láthatják. 
Jaj, hogy vert a kicsikék szivel Pár pil- 
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Uton-utfélen kórusban sirnak az embe- 
rek. Percenként ezrek ajkán fakad fel a 
panasz: 
- Nem birom tovább. Eltemetnek 

gondok. Nem győzöm pénzzel az életet. 
Trigylem a béke-párnákon porladó holta- 

a 

kat. Mit csináljak? Már napok óta nem 
jut ki meleg ételre. Rettentő időket élünk 
Félbolond vagyok, a gondok emésztenek, 
őrőlnek, idegeim is összeroppantak. Az 
ifjuság is koravén, arcát felszántotta a 
nyomor, lelke borus, mint a zivatarra zer- 
dult ég. Ha agyongyötörve, fáradtan hoz- 
za is jut a diplomához, nem tud elhe. 
lyezkedni. Csak bolyong a sötét élet sem- 
mi pusztáján: Dolgozni akar, de nincses 
hol. Reményét ronggyá tépi a bánat, de 
nem: talál mégsem az élet kulcsára. 

FPanaszok léglója 
Ha benyitasz iparos mühelyekbe nem 

hallasz egyebet: csak a sirást s a kétség- 
beesést. Ha nyugdijassal beszélsz, pana- 

szol. Ha fiatal lányokkal hoz össze a sors 

ismét csak jajgató szavakat hallasz: 
- Szeretnék tüzhelyet épiteni és anya 

lenni, de nem találok élettársra, mert a 
mai fiatalemberek még csak annyit sem 

keresnek, amiből szükösen fedezni tudják 
bus hétköznapjaik legelemibb szükségeit 
Ha kivetődsz a külvárosokba, szived ösz 
szemarkolja a részvét, amikor télviz ide. 

jéen meztelenül, halott halványon elfutnak 

eőtteda i -gyermekek. A belváros. 

lan is tulnövi a fényt az árnyék. Ha pil- 

anatokra csak megállasz az uccasarkon 
hogy kiszusszand fáradtságtól zugó lelke- 
det, konatt rongyaidat kolduskölykök ha- 
ca rángatja és keryérrevalót koldel a 

ak kikoplalt vértelen száj. Ha falora 
utazol, a barázdabolygató parasztot is szo- 

morunak látod. Sir, mert hiába szórja a 
magot. niacsen munkájának megfelelő 
értelme. Amit kiszánt a sáros földekből, 
nem elég terhének viselésére. Ha elnézed 
az utkereszteződéseknél álló rendőrt, arca 
komor ráncoktól sötét, mert ha fejét szét- 
töri, akkor sem tudja fizetését ugy beosz- 
tani, hogy családjának szükösen minden- 

1e kiteljen. Ha betévedsz a templomokba, 
padokra rogyott embereket, 
látsz, akik már nem tudják, hogy miként 

kérjék Isten segitségét a sok nyomorra, 

rélkülözésre, amelynek sötét örvénye már 

*jtogatja a torkokat. Ha orvosokkal talál- 
kozdi, panaszolnak üres a rendelőm 
betegeknek nem telik gyógyszerre, lel- 

kükre sötét ködként nehezedik a kilát's- 
talán élet s inkább a halálba készülnel, 
mint vissza az életbe, ahol tövisfák nőnek 
A szürke hétköznapok tükréből nézve ez 
az ember szomoruan igazi arca. Rongyos- 

ség, éhezés, kétség-utjain kóborol a Hu- 
szedik Század embere, aki mint ravasz 

lanat mulva az anyafürj repülni kez- 
dett, vizszintesen, egészen közel a föld 
szinéhez, az utána loholó kutya orra 
előtt két lépésnyire a vadászember egy 
re hátrább maradt és kiáltozott: „Visz- 
sza! Nero, vissza!" Nem mert lőni, mert 
félt, hogy a kutyát találja, az anyafürj 
azonban olyan ügyesen szinlelte a se- 
besültet, hosv a kutya minden áron meg 
akarta fogni. S amikor a fürj azt gon- 
dolta, hogy a puskalövés már nem ér- 
heti el, gyorsan felszállott a magasba 
és berepült a cserjésbe. 

Ezalatt a legnagyobbik fürj, ahelyett, 
hogy mozdulatlanul várakozott volna, 
mint testvérei, ahogyan az anyafürj 
nekik megparancsolta, - felrepült. A 
vadászember meghallotta a szárnycsa- 
pás zaját, megfordult és lőtt. Kissé 
messzebb állott s igy csak egyetlen sö- 
1ét érte a fióka szárnyát. Nem esett le, 
a cserjésig még el tudott repülni, de 
ott a szárnycsont, amely előbb csak 
megrepedt, a repülés következtében 
egészen eltört s a fióka félszárnyára 
tehetetlenül bukott a földre. A va- 
dászember tudta, hogy a cserjés na- 
gyon sürü, nehezen járható s mert ész- 
revette, hogy csak egy kis fiókát lőtt, 
nem tartotts érdemesnek, hogy a su- 
rüben a keresgéléssel fáradozzék. 
A többi fióka meg se moccant arról 

a helyről, ahol az anyafürj hagyta őket 
Némán hallgatóztak Olykor-olykor 
hallották a puska durranását és a va- 
dászember „aport" kiáltását. Később a 
szekér is követte a vadászembert a dü- 
őuton, lassanként a puskalövések és 

asszonyokat 

"épek feltalálója, veri a teremtés koro- 
1ájaként mellét, de sokszor összeharapva 
ajkát, hiszen a sziv, az érzések motora 
mnár nema oirja a lehetetlenségek halái 
iramát.. e 

üUktalan fegyverkezések 
Ha napilapokba kukkant a könnyes em- 

beri szem, azt látja, a milliárdok fegyver- 
e, gyilkos golyókra, gázokra, ágyutölté- 
nyekre kellenek. A lapok képes mellékle- 
eiben géptegyveres tankot és bomba pos 

tás repülőgépet látsz, hadd horzongian 
véred és remegjen szived a száztajtáju em- 
bermészárlás szörnyüségeitől. 

Ahogy egy japán iró látja 
A mault év karácsanyán egy viág figyei 

mét felköltó japán könyvjelent meg Ma- 
yar forditásban én is elolvastam. A könyv 
emei „Már nem erdemeljük meg az é'e 
tet" A anpán iró abban lá ja ennek a le- 
hetetten állapotn:k a fő okát hogy az em- 
teriség ved állati ösztönei tulnőtték a jó 
rzevakből kivetkőzott lélelr becsületessé- 
gét Háborura készül a világ, mert eosz- 
zaságának vádjait már nem tudja elvi- 

elan és szomjazza a vért. miután ideget- 

(CLUJ.) 
dulója alkalmából, beszéljünk egy ki- 
csit, a mai elegáns, acélvázu ugyneve- 
zett „szárazföldi bicikli" (mert már van 
svizibicikli" is!) multjáról, jelenéről és 
- jövőjéről. 
A kerékpár gyermekkorában - gum- 

mirádli helyett - két egyszerü takere 
ken járt. 
A világ legelső biciklijének ame- 
lyet 1812-ben készitett a német 
Draiss Karl még pedálja sem 
volt, hanem ugy hajtotta a gazdája, 

hogy időnként egyik lábával a földet 
érintette s igy lóditott egyet-egyet a 
„futógép .en. Ezzel a kezdetleges haj- 
ási móddal körülbelül négyszeres gye 
logos sebességet lehetett elérni. A m 
zépekkel majdnem huszszorosat.) A 
akkori közönség egyáltalán nem lelke 
edett ez elsőfajta bicikliért, melynel 
feltalálója, mint diecstelen ember, telje- 
sen elszegényedve halt meg. 
A kerékpáron a lényeges javitást 
Cowper amerikai mérnök végezte, 

aki a fakerekeket vaskerekekkel helyet- 
tesitette, tömör gumiabronccsal látta el, 
sőt pedált is szerelt rá. Ezeken a gépe- 
ken sem lehetett azonban valami élve- 

kiáltások is megszüntek s a leszálló est 
csendjében csak a tücsök ciripelése hal 
latszott. Majd egészen beesteledett és 
Cornátel felől lassan előbujt a hold. A 
fiókák most tisztán hallották édesany- 
juk hivó szavát a tarló végéről: ,Pitty- 
palatty! Pittypalatty! 
Sietve a hang felé repültek és any- 

jurboz bujtaz A' ör g megszamlaita 
éket, egyikük hiányzot:. 

- Hol van bátyátok? 
- Nem tudjuk, elrepült! 
Az anyafürj erre kétségbeesetten s 

egyre erősebben kezdett kiáltozni s f1- 
gyelt mindenfelé A cserjés mélyéből 
vegre alig hallható, na.k hang vára- 
szolt: g 

- Pii, pjil... , 

Amikor az anyafürj megtalálta 
fiókát és észrevette, hogy eltört a szár- 
nya, már tudta, hogy elveszett sze- 
gényke. De fájdalmát szivébe rejtette 
hogy fiát el ne keseritse... 

Attól kezdve nagyon szomoru napok 
jártak a szegény Kis fiókára. Alig birt 
megmozdulni, törött szárnnyal von- 
szolódott anyja után, - könnves szem- 
mel nézegette a testvéreit, az esti és 
reggeli repülőleckéket. Éjjel pedig, mig 
a többiek nyugodtan aludtak, édesany- 
juk szárnya alatt, félénken, megbor- 
zongva kérdezgette: 

- Édesanyám, ugyebár én is meg 
gyógyulok? Ugyebár, majd én is el 
megyek és nekem is megmutatod a 
nagy városokat, a folyókat és a tengert 

a 

„lbestét!e 

elni. Ölni akar, mert lelkiismerete nyug- 

A 125 éves kerékpár - eödése 
szérakozás, sport és kenyérkereseti eszköz ma a bicik!i, amelyet 

70 millió ember használ 

Ötnegyedszázadik évfor- 

- Ugy. lesz, édes kicsi fiam! - felel- 

lek egyensulya feihorult A könyv aa 
anit: mindenki nézzen lelkébel Tisztuljon 
neg, ne legyen önző, fajgyülölő, haszen- 

leső, legyen ujra tisztaarcu gyermek s 

kkor béke lesz a földön. Nem lesz szükég 
nábo "uza le gfennebb kenvérforradalonri, 

uni azt jaelertené roey mindenki munzá 

oz jutna tehetségékez es tudásához ké 
pest, a világ bármelyik pontján, minthogy 

fajisági elmélet nem állja többé utját 

tené a lefegyverzés és a békés emberi 

negujhodást a torzs kodó Mág- ugaron 

Mi az irsuzság? 
A könyvet többszöri elolvasásra ajánlja 

a szerző a méregkeverő diplomatáknak s 
a politikusoknak, akik miniók bősére ken 
ferencláznak, rénzzel egyontömött z.e. 
bekkel. Es igazat is keli adni a japán 
sónak abban, hogy a napi gondok robet- 

kedik olyan elkeseredetten a nyomorral 

a nincsennel, mert sorsáért, jövőjéért a 
vezetők nem mind és nem mindig eze 
nak elég becsületes felelősseggel. „Pesig 
csak ezt kellene tenniök. ' 

Gyallay Pap Sándor. 

zetes az utazás, méert csontrázó"-nak 
nevezték el öket: 

Ujitások - uijitások 
A következő nagyfontosságu ujitás a 

tömör gumiabroncsok levegővel felfujt 
gumival való helyettesitése volt. Erre a 
szerencsés gondolatra Dunlop angol ál- 
latorvos jött rá - véletlenül. Ugyanis 
gisfia elpanaszolta, hogy biciklije any- 
nyira ráz, hogy csak sima uton tudja 
nasználni. Dunlop erre fogta az előtte 
evő gumiöntözőcsövet, megtöltötte azt 
evegővel s a kerekekre erősítette, olyan 
tötéssel, amilyennel a beteg állatok lá- 
át szokta bekötözni. Ezzel a bevált öt- 
ettel Dunlop milliókat keresett - font- 
Jan... 

Transylvániában csak 1878- ban je- 
lent meg az első „velocipéd" nevü 
magaskerekü bicikli, amelynek első 
kereke háromszor volt nagyobb a 

hátsónál. 1 
?zen menni tehát még akrobatikus mu- 
atványnak számitott. A „premier"- 
kudarcba fulladt, meret 

Stieglitz urat aki a masinát 
Ardealba hozta - a közönség meg- 

kövezte. 

a becsületes érvényesülésnek. Ez jelen- 

namjába fogott egyszerü nép azért vere- 

vi. ávolyaa Az t 

élvelocipéd, amelyet ezuttal Kosztovics 
László, magyar mérnök mutatott be. A 
tömeg most már érdeklődéssel nézte a 
furcsa gépet és a szépen kerékpározó 
mérnököt mes is tapsolta. Ez volt a bi- 
cikli első sikere - Ardealban. 
A bicikli ebben az időben nemcsak 

sport, hanem divat és szórakozás volt, 
amely a jobb körökben hóditott, ugy- 
annyira, hogy 1885-től már kerékpár- 
versenyeket is rendeztek. 

A birminghami és manchesteri gépe- 
ket később a német, majd az osztrák 
Puch-gépek váltották fel, mig 
Magyarországon az első kerékpárt 
1898-ban gyártotta az egyik var- 

rógépgyár. 
A bicikli igazi népszerüsége akkor kez- 
dődött, amikor a velocipéd két egyfor- 
ma nagyságu kerekes géppé egysze- 
rüsödött, 
a gépek olcsóbbak lettek s végül a 
kerekek tömör gumiját felváltotta 

a „pneumatic", amelynek feltalálá- 
sát a kerékpározás fejlőödésében ta- 
lán a legnagyobb jelentőségüvé kell 

éértékelni. 
Divat lett a biciklizés, kellemes szóra- 
kozásnak tekintették s a mai kirándulá- 
si és week-endezési láznak tulajdon- 
kép a kerékpározás az őse... 

A bicikii, mint népjóléti tényező 
A bicikli az idők során 
a szórakozás eszközéből fontos nép- 
jóléti tényezővé, kenyérkereseti esz 

közzé vált. 
És furcsa, hogy éppen azóta nézik le 
holott a nagy megbecsülést csak most 
érdemelné meg igazán. A küldöncszol- 
gálat után, az üzleteknél a kihordás 
terén, a postán a táviratkézbesitésnél 
kapott a kerékpár egyre nagyobb sze- 
repet és igy lett a szórakozási eszköz- 
ből egyszersmint közlekedési eszközi is, 

Biciklit ma már 70 millió ember 
használ a - földön. 

A kerékpár jövőjét illetőleg érdekes 
megemliteni, hogy 
most a biciklinek levegőbe való 

felviteléről folynak kisérletek. 
És ez nem is olyan valószinütlen dolog, 
mert a láb a hajtásban ki tud fejteni 
olyan erőt, hogy valami szellemes szer- 
kezet segitségével gépestől együtt leve- 
gőbe emelhesse az embert. et) 

r. t. 

JA következő évben ujból megjelent a 

te az anvatfárj s nagy erővel 
vissza könnyeit 

Elmult a nyár is. Jöttek a töldműve- 
sek, hozták az ekét és felszántották a 
ta erlót, az anyafürj a fiókákkal együtt 
a közeli kukoricásba költ- zött, de nem- 
sckára megint jöttek az emberek. le- 
szedték a kukoricát, levágták a kóró- 
ját is, azután megforgatták a földet. A 
"ürjecskék megint tovább költöztek, a 
cserjés szélén elterülő parlagra. 
A hosszu és szép napokat csakhamar 

rtövidebb és komorabb napok követték. 
Leesett az első dér s a cserjebokrok 
levelei is hulladozni kezdtek. Esténként 
elkésett fecskék renbentek tova, közel a 
föld szinéhhez, majd más vándormada- 
ak csoportja huzódott el a magasban 
s a hüvös éjszakák csendjében hallan 
ehetett a szépen szóló, délfelé tartó 
larvak rikoltozását. 
Fájdalom szaggatta a szegény anya- 

ürj lelkét. Szerette volna szivét két- 
elé hasitani, - hogy epyik fele utnak 
nduljon az előrehaladott őszben mátr 
éidergő fázkódó egészséges gyermekei 
vel, a másik fele pedig itt maradjon az 
mnyjához kétségbecsetten kapaszkadó 
éna fiókánál. A mord Crivát fagyasz- 
ó, zivataros szele fujni kezdett várat- 
lanul. Határozni kellett. Mintsem, hogy 
minden gyermeke elpusztuljon, jobb, 
ha csupán egyet veszit el - és az anya- 
ürj, vissza se tekintve, hogy meg ne 
násithassa elhatározását, tova repült ép 
gészséges fiókáival. A sebesült fióka 
hiába kiáltozott utánuk: 

fojtotta, - Ne hagyjatok itt! Ne hagyjatok 
itt! ... 
Merróbálta szegény, hogy utánuk 

vonszolja magát, de hiábavaló volt a 
kinlódása. Visszaesett s tekintetével 
követte csak őket, mig el nem tüntek 
messze dél felé. 
Három nap mulva mindent beboritott 

a tél hideg, fehér lepedője. Nagy hózi- 
vatar után tiszta idő következett s 
csontrepesztő, kemén fagy állott be. 

A cserjés szélén félszárnya-törött 
fürjfióka állott. Összekuporodott, di- 
dergett az orditó fagyban. Iszonyu ki- 
nokat állott ki szegényke s most kelle- 
mes bágyadtság fogta el. Kicsi agyá 
ban mindenféle képek cikáztak... a 
tarló... egy csizmaszár, amelyen han- 
gya kuszik fölfelé... az édesanya me- 
leg szárnya. Ide-oda dülöngőzött s egy- 
szerre holtan bukott fel. Karmos ujja! 
szépen összetevődtek, mintha imádkozni 
készülne. . 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
bat női, férfi és gyermekcipőket 
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cipékereskedeni vállatatnel. 


